

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII. Ч. 103 (1621). ЧЕТВЕР, 27 СЕРПНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, AUGUST 27, 1931. No. 103 (1621). VOL. XIII.

“Робітничий” уряд Англії зрезигнував

МЕКДОНАЛД СКЛАВ НОВИЙ “НАЦІОНАЛЬНИЙ” УРЯД З КОНСЕРВАТИВНИХ, ЛІБЕРАЛЬНИХ ТА ЛЕЙБОРИТСЬКИХ ЛІДЕРІВ

ПРОВІДНИК ДРУГОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ РОБИТЬ УСЕ В СВОЇЙ СИЛІ, ЩОБ РЯТУВАТИ БРИТИПСЬКИЙ ІМПЕРІАЛІЗМ ВІД УПАДКУ.

Десять бувших міністрів у “робітничім” уряді під проводом Гендерсона не годилися на зменшення допомоги для безробітних і привели до упадку кабінету.

В понеділок 24 серпня зрезигнував британський “робітничий” уряд МекДоналда й негайно після того король доручив МекДоналдові скласти новий “національний безпартійний” уряд з лейборитів, консервативних і лібералів. У вівторок 25 серпня МекДоналд оголосив склад нового кабінету з 17 осіб, а два міністри будуть назначені пізніше.

Як виявляється тепер, “національний” уряд у Британії сформовано на домагання американських банкірів, які вмовилися дати дальші кредити для Банку Англії, якщо британський уряд не зменшить допомоги для безробітних.

Цей вигляд на перший погляд найімовірним, щоб банкіри чужої країни диктували Британії, який вона повинна мати уряд, але це є правдиве. Цей факт виявив на денне світло ніхто інший, тільки головний орган британської партії праці “Дейлі Гералд”. (Про це містимо окрему новинку.)

МекДоналд, Сноуден, Томас та інші члени британського “робітничого” уряду годилися на домагання американських банкірів і готові були зрівняти допомогу для безробітних на 10 відс., але всім ці дев’ять членів кабінету рішуче виступили проти цієї пропозиції. Через те МекДоналд звернувся за допомогою до консервативних і лібералів.

На чолі тих міністрів, що виступили проти зменшення допомоги для безробітних, стояли Артур Гендерсон, міністр закордонних справ; Віл’ям Грейгем, президент торговельної палати, та Дж. Р. Клайнс, міністр внутрішніх справ і впливовий фаворит серед трейд-юнів. Уважають, що ці бувши міністри стануть на чолі нової опозиційної партії, коли збереться парламент, і будуть мати підтримку послів, що належать до Трейд-Юніонного Конгресу.

З другого боку вважають знову, що кар’єра МекДоналда, як провідника партії праці, скінчилася з хвилею, як він згодився стати на чолі “національного безпартійного” уряду. Це саме буде з Томасом, Сноуденом та іншими, що пішли разом з МекДоналдом.

До нового “національного” уряду входять такі ярі консерватисти, як бувший прем’єр Болдвін, бувший міністр закордонних справ Остен Чемберлейн та інші. Взагалі консерватисти мають найбільше міністрів у новім кабінеті, бо аж всім. Лейборити мають п’ять, а ліберали чотири. Пост-міністра праці, якому часто приходиться посередничити в справах між робітниками й під-

Американські банкіри подиктували Британії “національний” уряд

“ДЕЙЛІ ГЕРАЛД” КАЖЕ, ЩО НЬЮЙОРСЬКИЙ БАНК ВІДМОВИВСЯ ДАТИ АНГЛІЇ ДАЛЬШІ КРЕДИТИ, ЯКЩО НЕ БУДЕ ЗМІНШЕНА ДОПОМОГА ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ.

ЛОНДОН, 25 серпня. — Лондонський “Дейлі Гералд”, головний орган партії праці у Великій Британії, надрукував учора в найвиднішій місці статтю, в якій каже, що упадок уряду МекДоналда і встановлення нового національного уряду були подиктовані банкірами Сполучених Держав.

Стаття каже, що кредит в сумі 250 мільйонів доларів, який дістав недавно Банк Англії, є тепер майже вичерпаний і що Банк Англії, стараючись дістати нові гроші із Сполучених Держав, був невідомий Федеральним Резервовим Банком, що він зможе дістати нові кредити лише тоді, як буде переведена “драстична економія” в допомозі безробітних, або іншими словами сказати, як ця допомога буде зменшена.

Цей ультимат ньюйорських банкірів, каже газета, відіграв велику роль в роздвоєнні бушого уряду в справі зменшення допомоги для безробітних на 10 відс.

“Настоявання Банку Англії на потребу кредитів — на цих умовах”, каже газета, “заго-

МЕКДОНАЛД ОГОЛОСИВ СКЛАД НОВОГО “НАЦІОНАЛЬНОГО БЕЗПАРТІЙНОГО” УРЯДУ

ЛОНДОН, 25 серпня. (А.П.) — Прем’єр міністрів Ремзі МекДоналд, як голова нового національного безпартійного уряду, оповістив сьогодні склад свого кабінету, який включає Стенлі Болдвина, консервативного провідника, як президента ради (міністрів), та Філіпа Сноудена, який залишається на старім пості міністра фінансів. Разом оповіщено 17 міністрів, а два пости будуть заповнені пізніше.

З тих, що вже проголосені, є п’ять лейборитів, включаючи прем’єра, всім консерватистів і чотири ліберали.

ФРАНЦІЯ ТА СРСР ЗАКІНЧИЛИ ПЕРЕГОВОРИ В СПРАВІ УГОДИ ПРО НЕНАПАД

ЛОНДОН, 18 серпня. (Ю.П.) — Франція і Радянський Союз закінчили переговори в справі угоди про ненапад. Угода зобов’язує обидві держави зберігати стислу неутральність на випадок, якби на одну з них, без провокації з їхнього боку, напала якась третя держава або група держав. Кажуть, що угода цілком подібна до німецько-радянської угоди про ненапад.

Переговори між Францією та Радянським Союзом в справі угоди розпочалися ще в травні ц. р. Їх успішне закінчення вважають важним етапом в історії повенення Європи й воно безперечно буде мати сильний вплив на інші європейські держави.

Франко-радянські перего-

ЩО НАЙМЕНШЕ 1,000 ЛЮДЕЙ УМІРАЄ ДЕННО ВІД ПОВІНІВ В ОКРУЗІ ГАНКОВА

ГАНКОВ, Китай, 24 серпня. — Тут підраховують, що найменше 1,000 осіб умирає денно в наслідок повні в окрузі, що зосереджується довкола Ганкова, Вучангу, і Ган’яну. 60,000 квадратних миль у провінціях Гупе й Гуан покриті водою від п’ять до 20 стій глибоко. Сім мільйонів людей у тих провінціях є бездомні й без ніяких засобів до життя.

Є це фізична неможливість підрахувати число загинулих, однак нема сумніву, що воно дійде до двох мільйонів у провінціях Гупе й Гуан, заки вода уступить.

НАНКІН, Китай, 24 серпня. — Повінь, що навістила центральний Китай, є найбільша за 500 років. В одній лише провінції Гупе 10 мільйонів людей є абсолютно без ніяких засобів до життя. В сусідніх провінціях Анвей, Кіань і Гуан є других 15 мільйонів людей у таким самим розпучливим положенні.

Коли повінь уступить, то ніяка сила не спинить цих 25 мільйонів людей у їхній страшний боротьбі за поживу. Тому нанкінський уряд побуюється розухів, а навіть соціального й політичного, перевороту в цілій центральній Китаю. Це тимбільше є для нього загрозливе, що комуністи поведуть агітацію проти уряду за його запелбання дати якусьнебудь допомогу для потерпілих від повні.

ПОНАД 100,000 АМЕРИКАНСЬКИХ РОБІТНИКІВ ЗГОЛОСИЛИСЯ ДО ПРАЦІ В СРСР

НЬЮ ЙОРК, 23-го серпня. — З копалинь вугілля, сталевих фабрик, машин-шапів і з рядів фахових робітників у Сполучених Державах Радянський Союз рекрутує 6,000 робітників для праці у себе перед закінченням цього року.

Торговельна корпорація Амторг сповістила сьогодні, що 2,000 американських робіт-

РАДЯНСЬКА СТОРОЖА ВБИЛА БРИТИЙЦЯ, ЩО ЗБЛИЖАВСЯ ДО ВІЙСЬКОВОГО СКЛАДУ

МОСКВА, 24 серпня. (А.П.) — Депеші з Ленінграду кажуть сьогодні, що червоноармійська сторожа, яка вартує військовий склад в Ленінграді, стріляла і вбила Віл’яма Стефенсона, британського машиніста на британському кораблі “Кінгсвуд”, коли він наближався до будинку. Цей випадок стався в минулий вівторок.

Що привело Стефенсона наближатися до складу, у телеграмі не сказано. Бритійська амбасада в Москві очікує офіційного звіту в цій справі.

Депеша з Ленінграду каже, що військовий слідчий суд установив, що Стефенсон зводив боротьбу з вартовим після того, як цей останній остеріг його кілька разів і дав один вистріл у повітря.

ЛІБЕРАЛЬНА ПАРТІЯ ДАЛІ ЗАЛИШАЄТЬСЯ ПРИ ВЛАДІ В ПРОВІНЦІЇ КВЕБЕКУ

МОНТРЕАЛ, Кве., 25 серпня. — Повний вислід провінційних виборів у Квебеку, що відбулися вчора, представляється так:

Ліберали вибрали 79 послів, а консерватисти 11. Усіх місць у провінційному парламенті є 90.

Ліберали здобули п’ять нових мандатів: чотири від консервативних і один від лейборитів. У додатку до цього, ліберальна партія здобула всі п’ять нових місць, що були створені недавнім розподілом виборчих округів.

Консерватисти здобули чотири мандати від лібералів. Із втратою чотирох місць для лібералів, консервативна партія має тільки само послів, що в попереднім парламенті.

Консервативний провідник Гуд провалився у двох округах в Монреалі. Один з них, Ст. Мері, він заступав у парламенті через минулих вісім років.

Ліберальний провідник Тешеро далі залишається прем’єром Квебеку, де ліберальна партія є безперечно при владі через останніх 34 роки.

КАНТОНСЬКИЙ КУМІНТАН ПРОТИ НІМЕЧЧИНИ

КАНТОН, Китай, 24 серпня. — Публічний масовий мітинг кантонського Кумінтану (народної партії) заявив за зиркуванням з Німеччиною. На партійній конференції, що відбулася тут учора, засновано комітет, якому доручено виробити плян бойкоту німецьких товарів.

Кантон, Китай, 23-го серпня. (А.П.) — Кантонський Кумінтан (народна партія) скликав сьогодні масовий мітинг, щоб “під-

приняти кроки проти Німеччини на тій підставі, що вона постачає Чан Кай-Ші, голові нанкінського уряду, воєнні матеріали, а також вислала йому понад 100 дорадників”.

Кумінтан каже, що дорадники Чан Кай-Ші вишколюють його армію, як уживати трійлих газів.

Товариші! Відіславляйте передлату на “Українські Робітничі Вісті”.

UKRAINIAN LABOR NEWS
 PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF FRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.
 Subscription per year \$4.00
 Telephone: 51 465
UKRAЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ
 газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.
 Видав. Робітничо-Фармерське Взаємне Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня місяться в Українським Робітничим Домі, на розі вулиць Фрітчард і Мак'Грегор, у Вінніпегу, Ман.
 Передплата на рік \$4.00
 Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
 Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.
 Редакція за оголошення не відповідає.

ВІДБИТИ АТАКУ ПАНІВНОЇ КЛАСИ НА ПОЗИЦІЇ ТРУДЯЩИХ КАНАДИ

Масове виголодження усього робітничого класу в Канаді — зривання заробітної плати й насильницький визиск праці — Відправлення від роботи тих, що працюють зараз — Загнання безробітних у невідільничі кемпи — Викидування незможних фермерів з їхніх ферм — Запротерення в тюрми провідників робітничого класу — Розгромлення визвольного руху трудящих мас — Депортування бійців-активістів робітничого фронту — Проголошення фашистської диктатури панівної класи — Воєнне поготівля проти трудящих Радянського Союзу — такий програм праці панівної класи і її уряду в Канаді в сучасний мент.

Увесь програм праці скерований проти робітничого класу в Канаді, проти боротьби за працю або повне втримання. Отой програм діяння треба розторопити, до його виконання рішення не допустити. Саме й тому усі трудящі Канади мусять піти боротьбою проти отих намаганій капіталістичної класи, запротестувати проти останніх арештів найбільшійших бійців революційного фронту і піти в контратаку на позиції капіталу.

НАЗУСТРІЧ 17-МУ МІЖНАРОДЬОМУ ЮНАЦЬКОМУ ДНІ

В перший тиждень наступного місяця, у вересні, робітничо-фармерська молодь по усьому світі вийде в бойових лавах назустріч 17-ому Міжнародному Юнацькому Дні. Облік революційних юнацьких сил відбуватиметься в цьому році за гострої й нещадної класової борні робітничого класу й її молоді проти класи насильників, визискувачів.

Поглиблення економічної кризи, якої увесь тягар завалила панівна клася на трудящі маси, боляче відбилась на робітничо-фармерській молоді. В лавах безробітних стоять мільйонні маси молодих робітників поруч старших, їх виголоджує панівна клася нарівні з їхніми батьками. В праці знов, молодих робітників визискують багато дужче за старших. Их вважає капіталістична клася за конкуренційну, дешеву робочу силу, що можна вжити скрізь і до найтяжчих робіт. В молоді додачує буржуазія резервну силу й кожночасний допоміжний загін, до його вона й вдається останніми часами щезра більше.

По усіх капіталістичних країнах, а так само і в Канаді, буржуазія притягла молодь на фронт боротьби проти революційного руху трудящих мас. Вона змобілізувала молодь в лави фашистських гнізд, поставила її поруч поліції й за спільною командою поліцейських погромників жене ту молодь кожночно розбивати робітничі демонстрації й мітинги, приказує її нападати на робітничі промовці, побивати їх до крові. В Канаді усі погромницькі напади поліції на робітничі зібрання та демонстрації проводилися за спільною чинністю фашистської молоді, у тих нападах брала участь молодь сквату, спортивних буржуазних організацій, міліції. Звичайно, в лавах канадського фашизму є чимало робітничої молоді, що попала туди по своїй невідомості й стала оборонцем ладу насильства й голоду трудящих.

До воєнного поготівля теж затягнула капіталістична клася молодь з робітничо-фармерських шарів. Школи буржуазні перемілились на садатські касарні, у яких навчають воєнного ремества: муштри, маневрування, орудування крісом, організування нападів тощо. По університетах капіталістичних країн навчають воєної авіації, організують спеціальні школи й курси по воєному навчанні. Крім того по школах стало провадитися за пляном травля проти Радянського Союзу й виправдується кожночасний збройний напад на країну Рад та готується молодь завчасу до таких нападів на Радянський Союз за покликком воєнних, імперіалістичних вождів. Так капіталістична клася звоєнізувала молодь, її дати в руки лише збройне знаряддя.

За такого стану й розгорнутих дій зустрічатиме революційна робітничо-фармерська молодь 17 Міжнародній Юнацький День. Стан загрозливий, сигналізує він затяжну, нещадну боротьбу — класи проти класи. До тієї боротьби мусять прикласти руки революційна молодь Канади більше, чим будь-коли дотепер. От і зараз панівна клася Канади на чолі з Бенетом підняла насильний наїзд на революційний рух трудящих мас. В тюрмах чної вже вона найактивніших бійців за визвольну справу, поліція організує напади на приміщення робітничо-фармерських організацій, нападає навіть на приватні помешкання керівників революційного руху. Панівна клася й її уряд постановили в робітничій крові втілити визвольну боротьбу канадського пролетаріату, шляхом найжорстокішого насильдя й погромів хочуть дійти до фашистської диктатури.

17-ий Міжнародній Юнацький День мусять заармувати уся революційна молодь Канади на позиції класових бійців Канадська робітничо-фармерська молодь відзначить 17-ий Міжнародній Юнацький День першим тижнем у місяці вересні. Від 1 до 8 вересня триватиме мобілізація молодечих сил в Канаді на революційний фронт пролетаріату. В той Юнацький

Тиждень треба розгорнути широко розяснювальну кампанію поміж робітничо-фармерською молоддю і притягти її в лави революційного пролетаріату. Особливо тепер канадська робітничина клася потребує юнацьких революційних сил, що би рішучіше вдарити на класового ворога і не дати йому впровадити фашистську диктатуру буржуазії. Революційне робітництво Канади мусять допомогти у мобілізуванні бойових загонів робітничо-фармерської молоді.

17-ий Міжнародній Юнацький День має приставити на фронт визвольної боротьби трудящих Канади нові кадри молодечих бійців, які не дадуться депортувати Бенетом та гноїти по невідільничих кемпах.

А УРЯД БЕНЕТА ГОТУЄ НЕВІЛЬНИЧІ КЕМПИ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ

Коли порівняти Канаду з її земельними просторами, розгорнутою промисловістю, земними багатствами з іншими країнами капіталістичного світу з багато більшим числом населення, завважимо, що Канада чи не найдужче за інші капіталістичні країни задушується в економічній кризі. От хочби порівняти Канаду з цілою Європою. Простором Канада більша за Європу близько на один мільйон квадратних миль. Європа має малоощо не 3 мільйони квадратних миль простору, а Канада має несповна 4 мільйони квадратних миль. У всіх країнах Європи мешкає понад 490 мільйонів населення, в Канаді є усіх мешканців не повних 10 мільйонів. Значить, на кожну одну квадратну милю землі в Європі припадає 163 мешканців, а в Канаді на кожну одну квадратну милю припадає 2 з половиною мешканців.

На отих 490 мільйонів населення в Європі нараховується приблизно до 50 мільйонів безробітних з їхніми родинами. Інакше, кожний десятій мешканець Європи є безробітним. В Канаді на 10 мільйонів населення нараховується за обчисленням державних урядів зараз понад п'ятсот тисяч безробітних, з родинами це число зростає до 2 мільйонів. Коли ж до цього додати ще число збанкрутованих фермерів, яких теж налічується понад 160 тисяч, а з родинами буде до 800 тисяч, матимемо у загальному до 3 мільйонів населення Канади в лавах безробітних. Значить, що третій чоловік є безробітний. В Європі випадає що десятій чоловік безробітним, в Канаді що третій.

Життєві умови безробітних в Канаді застрашуючі. В ніодній європейській країні, здається, немає того, що би безробітні масово кормились тили відпадками, що найдуть по смітниках, ніде й не видно, що би безробітні так розташовувались таборами понад ріками та озерами, коло залізничних станцій, як це помітно скрізь в Канаді. З помешкань викидають безробітних масово з цілими родинами за неплачення рентів і податків, міська влада замкає для безробітних світло й воду. Навіть-гол і виморені з голоду мруть безробітні по земляних норах поза містом. Тисячі їх бродять з одного місця в друге, вижебрують хліба в тих робітників, що

працюють ще до якогось часу. Решта робітників, які є в роботі, чекають теж сьогодні-завтра на віддалення їх від праці.

Ось що пише один робітник до "УРВ" з 22 серпня: "Мати дванадцять дітей померла з голоду на полі недалеко Саскатуну. Коло неї було шестеро дітей-малюків. Других шестеро розбилися по "фрі контри" рятуватися від голоду, шукати праці, що би втримати своє життя".

Переїздаючи за роботою вчас жив один дописувач пише до "УРВ" з 20 серпня: "В корчах палають вогні, зносяться вгору дим, я йду в корчі і бачу повно безробітних. Варять воду. На них полдерте шмаття, закурені худі обличчя, запалі, невиспані очі. А всі вони молоді люди, не більше 40 років життя. Сидять в корчах, ховаються від людей, від світа, соромяться самі себе. Розпитую, відаки вони, і чую, що з цілою Канади є тут, від Монреалу аж до Ванкуверу".

Дописувач "УРВ", тов. Куркавський, що, як самий лише, товчється по фрейтах за роботою від початку місяця квітня, у своєму дописові до "УРВ" з 20 серпня зводить: "Таких нещасників, як оце я, є зараз в Канаді сотні тисяч. Іздаті вони фрейтами з одного місця в друге, ночують по корчах, збирають зі сміття округи хліба та уважно екзамінують кожний кець, чи не осталося останків поживи насводи. Кожний знає, що останні поживи в бляшанках є затронені, але на це ніхто з безробітних не звертає уваги, він і не може звертати, бо рятуються від голодової смерті".

Цілі сторінки "УРВ" й іншої робітничо-фармерської преси Канади сповнені отими жалкими описами кожного разу, висвітлюючи справжнє життя безробітних у тій багатій країні. Жертви самобивців-безробітних, що допроваджені голодом і визиском докраю, вже стають буденними й буржуазна преса їх перестала нотувати.

А Бенет і його уряд, оті виконавці законів панівної класи, готують зараз невідільничі кемпи для тих мільйонних мас безробітних по глухих лісах Канади, що би там заморити їх до решти і таким способом "зліткувати" безробітні враз з безробітними. Наперед хочуть канадські капіталісти прочитати шлях до тих невідільничих кемпів, саме й тому вони заарештували й далі арештуватимуть найпереводіших бійців робітничого класи, що би не було кому повести трудящих мас в боротьбу проти отих організаторів невідільничих кемпів і голодоморів робітничого класи.

П. Л.

ДИКУНСЬКА РОЗПРАВА БЕЛЬГІЙСЬКИХ РАБОВЛАСНИКІВ У КОНГО ЗАБИТО СОТНІ ПОВСТАЛИХ НЕГРІВ.

Орган "бельгійської комуністичної партії "Драпо Руж" подає детальну картину повстання негрів у провінції Кванго, у бельгійському Конго. За безпосередню причину повстання, було збільшення податків, стягуваних з тубільних трудящих мас.

Викликаний екстрено військовий загін направлено на село Лінзанзель, де його зустріли збори тубільців, що співали військових пісень. У відповідь на це садати тут же забили 12 негрів. Звістка про цю розправу швидко поширилась по всій області і викликала шалену лють. Незабаром заколоди поширилися і на прилеглу область Канаде, де 8-го липня жителя села Кіламба забили бельгійського податкового агента. Великі бельгійські військові сили вчинили напад на Ліндензель. Забито 20 негрів. За офіційними даними, 2-го липня у Бангі забито 30 негрів; 4-го липня у селі Кіламба, що його обстрілювали з кулеметів, забито 60 тубільців, а за неофіційними повідомленнями — понад 100. З того часу весь район Канаде систематично гра-

Відбиваємо фашистську атаку уряду панівної класи на компартію

ГЕТЬ З СИСТЕМОЮ ВИГОЛОДЖУВАННЯ! ХАЙ ЖИВЕ КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ!

Протестна резолюція організації Жіночої Робітничої Ліги в Селборні, Онт.

Ми, робітники й робітничі, Селборні, присутні на масовому мітингу організації Жіночої Робітничої Ліги в Либурті гол, числом 400, протестуємо проти заарештування 11-серпня федеральною, провінціальною й міською поліцією Торонто вождів Комуністичної Партії Канади.

Ми, жорстоко експлуатовані, робітники нікелевої, деревної, індустрії, будівельних робіт і транспорту, з яких більшість нас зараз безробітні від кількох місяців і видані на голодове замрирання шодня, переконалися, що комуністична партія є одним правдивим вождем робітничого класу у цій країні. Комуністична партія, Воркерс Юніті Лиг й інші робітничі масові організації, що йдуть за проводом компартії є одиними в тій країні, що зводять боротьбу проти виголодження більшої частини працюючих мас.

Подаючи провід в боротьбі працюючих Канади, комуністична партія виконує свою програму, виконує її за нашим співробітництвом і виконуватиме її в майбутності. Тому й атака проти комуністичної партії є рівночасно атакою проти більшості населення цієї країни. Сучасні капіталістичні правителі в канадській країні, що пішли атакою проти комуністичної партії, репрезентують зникаючо мале число населення, сказано ж, що 22 мультимільйонерів і власників контролюють уся індустрію цієї країни.

Атака проти комуністичної партії є брутальне топтання усякої свободи, як свободи промов, преси й зібрань, так головних в буржуазії і підтримуваних нею як частина буржуазної демократії.

Ми звідомляємо федеральній й провінціальному правительству, що ми гостро засуджуємо останню атаку уряду виголодження на чолі з Бенетом на наших вождів комуністичної партії.

Ми домагаємось негайного звільнення т.т. Тим Бака, Івана Бойчука, А. Т. Гіла, Малколма Бруса, Сема Кара, Миколу Голіньського, Тому Касіка і Франка Угрина, домагаємось застанова "Проти їх дальшого судового слідства.

Ми жадаємо необмеженої волі в діянні й боротьбі комуністичної партії й Воркерс Юніті Лиг як одиноких провідників канадського пролетаріату в боротьбі проти виголодження робітників і бідняцьких фермерів.

Ми жадаємо соціального за-

безпечення від безробіття для усіх робітників!
 Геть з капіталістичною системою виголодження!
 Хай живе Комуністична Партія Канади, одинокий вожд і оборонець голодуючих робітників і фермерів!
 Резолюцію ту вислається до федерального міністра юстиції Готри в Оттаві і до Аторній Джеренал Оутеріо Прайса, в Торонто та до робітничої преси.
 Ми кланчемо трудящих по усьій Канаді масово заговорити протестом проти атаки канадської імперіалістичної класи на робітничу класю в Канаді.
 Г. Аго, М. Ролі, голова, секретар.

МАЙНЕРІ КОЛГОРСТ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ АРЕШТІВ ВОЖДІВ КОМПАРТІЇ Й ЖЕРТВУЮТЬ 100 ДОЛАРИВ НА ОБОРОНУ

Майнери Колгорст запротестували проти арештувань комуністичних провідників у Канаді й проти замаху бетового правительства зробити Комуністичну Партію Канади не легальною.

На регулярній мітингу, що відбувся в п'ятницю, 21 серпня, в галі майнерського клубу, було прочитано важливу кореспонденцію від Канадської Робітничої Оборончої Ліги з зазивом до негайного діяння в обороні арештованих товаришів.

Після уважного вислухання прочитаної кореспонденції, зібрані майнери одногласно ухвалили резолюцію протесту проти арештувань провідників Комуністичної Партії Канади, з домаганням негайного й безумовного їхнього звільнення.

Таку резолюцію рішено вислати до Департаменту Справедливості в Оттаві й до прокурора провінції Оутеріо. Та кож було рішено одногласно жертвувати з локальної каси сто доларів на оборону арештованих товаришів і переслати ці гроші на руки секретаря Канадської Робітничої Оборончої Ліги в Торонто.

Саїдами колгорстського локалі повинні піти й інші локалі та пожертвувати на оборонний фонд наших провідників.

Майнер.

НЕ ДАМО ЗАГНАТИ КОМПАРТІЇ В ПІДПІЛЛЯ — НА ВОЛЮ ЗААРЕШТОВАНИХ БІЙЦІВ!

18 червня веч. відбувся масовий мітинг в Кіркланд Лейк, Онт. Мітинг влаштувала Воркерс Юніті Лиг, що би запротестувати проти заарештування канадською владою т.т. Гіла, Бака, Бойчука й інших товаришів, членів Полкжому Комуністичної Партії Канади.

Головною бесідницею була т-ка Дж. Корбін. У своїй довшій промові вона вияснила зібраним робітникам причини арештування вище зазначених товаришів. Говорила також про "допомогу", яку готує уряд Бенета для безробітних у формі концентраційних таборів під доглядом війська та машинових карабінів. Робітники вислухали бесідницю з великою увагою.

Після промов прочитано протест-резолюцію, в якій робітничі протестують проти арештування провідників робітничого класи, проти концентраційних таборів, проти намаганя уряду Бенета загнати компартію у підпілля, проти заборони свободи слова, преси та зібрань.

Над резолюцією переведено голосування публично, голосували всі зібрані через піднесення рук.

В суботу, 22 серпня, у нас знову проголошено демонстрацію, яку організує КРОЛ, що би ще сильніше запротестувати проти наступу капіталістів на робітничу класю.

Присутний.

ФАРМЕРІ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ГНОБННЯ В ТЮРМИ ВОЖДІВ РЕВОЛЮЦІЙНОГО РУХУ

На 16 серпня відбулось масове віче фермерів в Мондей, Алта. На тому вічу промовляв тов. Клепарчук, член делегації до Радянського Союзу. У своїй промові він оповів про життя й працю трудящих в Радянському Союзі, а на Радянській Україні зокрема, заговорив про широку розгорнуте соціалістичне будівництво в країні Рад.

На тому вічу було до 300 фермерів і робітників. Після промови тов. Клепарчука відчитано резолюцію протесту проти заарештування найпрвідніших товаришів революційного руху в Канаді, і вождів комуністичної партії та рейду на приміщення компартії. Протестні резолюції прийняли присутні й вирішили заслати ті резолюції до канадських урядів.

Н. Мицка.

ВОЖД НІМЕЦЬКИХ ФАШИСТІВ ГІТЛЕР ДАЄ ЗАПОРУКУ ЗАГРАНИЧНИМ КАПІТАЛІСТАМ

Провідник німецьких фашистів, Гітлер, видав відозву до фашистів в Німеччині такого змісту:

"Нинішні положення стверджує мої давніші бобовання і передбачення. Паний Йонга кінчиться господарською катастрофою, що захватить собою цілий світ. Безумство версальського мирного договору, що мав на завсідні поділити світ на дві частини, ставе забувати. Негрські села спалювали, нищили засіви, худобу та хатню птицю забирали садлати. Повстали негри, переслідувані, як дикі звірі, доведені до голоду, енергійно обороняються. У відповідь на це бельгійці раз-у-раз відраджають нову допомогу.

сьогодня прокаттям всего культурного людства. Найбільшою небезпечкою є нині не так господарська катастрофа, як загроза більшовизму, що постає внаслідок цієї господарської катастрофи.

Ми (німецькі фашисти — Ред.) є готові взяти владу в свої руки, бо націоналістична опозиція є переконана, що вона тільки зможе затримати дальший зріст більшовизму. Тепер є лише дві можливості: або наш рух (фашизм) поборить комуністичну партію, або більшовизм перемінить середню Європу, а може й цілий світ в цілковиту руїну.

Ми де віримо в можливість випонити відтінчі довги (воєні відшкодовання), але віримо, що Німеччина мусять сповнити всі господарські зобовязання, що їх взяла на себе в останніх роках. Нашою остаточною метою є скріптити теперішнє політичне і господарське положення Німеччини за помічю можливо найбільш радикаль-

Міжнародні капіталісти, що хотять рятувати Німеччину перед соціалістичною революцією, хотять мати певні гарантії, чи німецька буржуазія при фінансовій допомозі заграничних капіталістів зможе здусити назрівачоу соціалістичну революцію. І німецькі фашисти заповнюють американських капіталістів, що вони уживуть "найбільш радикальних засобів" для боротьби проти комуністів.

Гітлер не тільки "запевняє", він це на практиці переводить, що видно з беззастановних боїв між комуністами і гітлерівцями в різних містах Німеччини.

Товариші! Відшлюйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!

ФАШИСТСЬКА ПОЛЬЩА -- ТЮРМА НАРОДІВ

У зв'язку з новим розпорядженням польського уряду привітати політв'язнів до карних злочинців, ЦК компартії Польщі, Західної України й Західної Білоруси видав відозву до трудящих цілого світу.

У відозві зазначено, що в польських тюрмах сидить багато тисяч політв'язнів і, що в Польщі досі застосовують старий царський карний кодекс, а в тих частинях Польщі, що раніше належали до складу Пруссії й Австрії, застосовують ті ж самі статті кодексу, які застосовують і в Німеччині, ні в Австрії.

Польські суди за саме тільки поширювання комуністичних листівок засуджують на смерті і тільки як "помилування", під натиском робітничих мас, капу на смерть замінюють каторгою на 10—15 років.

Польський уряд, — свято зберегаючи царські закони, позбавляючи політв'язнів навіть тих жалюгідних привілеїв, які давав їм царський уряд.

У Польщі не тільки за комуністичні переконання карають каторжною тюрмою. Тисячі не-партиїних робітників і селян засуджують такою самою долі, як і комуністи, за найменші спроби вчинити опір звичайному режимові фашистської диктатури П'ясувського за спробу боронити свій шматок хліба, своє життя й свою людську гідність від насильства фашистської влади.

Польща — тюрма народів: 40 відс. людності Польщі скла-

дається з народів, сидимих приєднаних до Польщі".

Далі в відозві наведено відомі вже факти жахливих катувань політв'язнів, як от вливання сечі в ніс, биття залізними прутами, гвалтування жінок тощо.

— Нерівна боротьба, яку проводять в багатьох польських тюрмах політв'язні проти своїх катів, викликає нові жертви, каліцтва і смерті. Найменший протест викликає биття й катування заарештованих. Остання збрія заарештованих — це голодування.

У відозві списано звирічі фашистські методи примусового "штучного годування" політв'язнів, що оголосили голодування.

— Катування й масові вбивства — говориться у відозві, — звичайне явище в усіх тюрмах Польщі. Тільки рішучий протест громадянської думки найширших мас людей як фізичної, так і розумової праці цілого світу, може стримати підсудчину від кривавої розправи з безборонними невинниками".

ЦК звертається також до робітників, членів соціалістичних партій, заклинаючи їх приєднатися до цього протесту наперекір своїм політичним ватажкам, які поспішають з "протестами" тільки тоді, коли йдеться про те, щоб укупі, з усією міжнародною буржуазією обмовляти Радянський Союз.

У відозві звертаються також до діячів літератури, мистецтва й науки з закликом не покривати своїм мовчанням криваві злочини польського фашизму.

дися до голови румунського уряду Йоргі з листівкою "проханнями". Не відкрити українські школи, ні! Це було б надто смішне прохання для лоялів. Вони "прохали" запровадити одну годину в день для навчання української мови в румунських школах на Буковині.

Крім того, Залозещий і Михальський прохали дозволити українській буржуазії на Буковині відкрити по декілька читальні, обіцяючи використовувати їх, як знаряддя для боротьби проти визвольних прагнень трудящої людності. Ось що, наприклад, пишуть ці лоялі румунського фашизму в своєму проханні.

— Коли б до якої читальні вдалося вилізати десятком комуністичним агітаторам, то їх можна там легко вилізати й робити. Якби вилізали в якінебудь читальні такі агітатори, то ми самі в національній інтересі заклали б замкнення такої заразливої читальні".

Як бачимо, українська буржуазія на Буковині дбає зовсім не про українські школи й читальні, а про щось інше. Під "читальними", як видно зі слів її репрезентантів у румунському парламенті, вона розуміє свою провокаторські заклади, за допомогою яких можна було б вилізати й вилізуювати передових українських робітників і селян та віддавати їх на розправу румунському катам. Ось які пекельні плани будують помічники кривавого румунського фашизму! Під назвою "читальні" вони хочуть поставити капкан для робітників і селян.

Буковинська трудяща людність, звичайно, не дозволить себе обдурити й не піддає в цей капкан. Записавши нову ганебну справу буржуазії до довгого списку її злочинів, буковинські робітники й селянська бідота торчуть на румунському пролетаріатом далі нерухо-ло боротимуться за своє національне й соціальне визволення, за повалення кривавого фашистського режиму.

А. Х.

РУМУНСЬКА ВЛАДА ЗАНЕПОКОЄНА.

З Букарешту повідомляють, що румунська прикордонна охорона, а особливо портова поліція встановила надзвичайно суворий політичний догляд за матросами всіх суден, що прибувають з СРСР до румунських портів, без різниці національної приналежності суден. Влада застосовує ці заходи, на тій підставі, що були випадки, коли матроси норвезьких, голландських, грецьких та інших торговельних суден, що проходили транзитом через румунські порти, провадили в цих портах більшовицьку пропаганду.

НАСТУП НА ЗАРПЛАТНО ТРИВАЄ ДАЛІ.

Магістрат міста Барановичів заявив, що з 1 вересня звільнить всіх службовців, а після цього знов прийматимуть на роботу на нових, багатогірших умовах.

На цегельнях у Тарнові (краківське воєводство) триває страйк робітників, що вимагають збільшити зарплатню.

ФРАНЦУЗЬКІ "МИРОТВОРЦІ" НАМАГАЮТЬСЯ ЗІРВАТИ КОНФЕРЕНЦІЮ РОЗЗБРОЄННЯ

Як повідомляє газета "Берзен Кур'єр" Франція посилено підготовлює грунт для того, щоб на вересневій сесії ради Ліги Націй домогтися ухвали про відкладання конференції в справах роззброєння.

В провідних французьких колах, — пише "Берзен Кур'єр", — заявляють, що міжнародне політичне становище не дозволить здійсненню цієї конференції. За теперішнього міжнародного становища аж ніяк не можна чекати на успіх конференції. Французький уряд побоюється, що проблема роззброєння можуть ув'язати з проблемою міжнародних боргів та репарацій, так само, як це сталося з Гуверовою пропозицією і що це може створити великі труднощі для французької політики на конференції в

справах роззброєння.

Далі газета вказує, що всередині наступного року, тобто майже одночасно з конференцією в справах роззброєння, знову виникнуть питання міжнародних боргів та репарацій, і, що одночасно обговорювати обидва питання недоцільно.

Що ж до позиції німецького уряду, то в колах Ліги Націй гадають, що Німеччина висуне такі пункти: 1) Визнати необхідну рівноправність всіх держав на основі духу та змісту статуту Ліги Націй. 2) Грунтовно зменшити наявне озброєння всіх країн, але ні в якому разі не стабілізувати сьогодишнього стану озброєння. 3) Охопити всі види озброєння загальним договором про роззброєння.

НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ

НАСТУП НА ПРОФСПІЛКИ.

В Лодзі перевела поліція ревізії в профспілках: робітників стяжкового промислу, робітників одягового промислу й робітників сукняного промислу. Всіх робітників, що були присутні в локалях тих профспілок арештовано, а локалі опечатано. В зв'язку з тою ліквідацією профспілок арештовано в Лодзі 99 робітників.

У Варшаві перевела поліція 29 липня ревізії в локалі профспілки будівельних робітників. Арештовано там ряд осіб підозрілих у "протидержавній діяльності" і віддано їх до диспозиції суду. Локалі опечатано.

муністи перед 1 серпня демонстрацію; улани розігнали демонстрантів і арештовано 12 осіб.

В Римакові арештовано місцевий комітет з 6 осіб.

В Ярославі арештувала поліція 4 визначних комуністів.

ЛЕТЮЧКИ І ТРАНСПАРЕНТИ.

В Золочеві розкинули невідомі особи протидержавні летючки. Такі летючки розкидані були також в казармах і звалили жовнірів до непослуху офіцерів.

У Львові старалися комуністи вивішувати червоні транспаренти з "протидержавними кличами". Поліція-транспаренти здійняла і арештувала при тому кількох осіб.

Невідома особа розкинула летючки в "Колейових Варстактах" у Львові.

НАЦІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА ПОЛЬСЬКИХ КАТІВ.

Як відомо, польський уряд практично у своїх тюрмах нечування катівський режим проти політичних в'язнів. Осатнім часом дежим по тюрмах Західної України "удосконалено" застосуванням фашистської національної політики. Всіх в'язнів розподіляють на національні групи, тримають їх окремо і адміністрація з національними групами в'язнів поводитися неадекватно: в'язні-українці і євреї зазнають при цьому найбільше. Протестуючи проти

національної політики польських катів, Дійшло до інквізиторських метод польського фашизму і в боротьбі з українською культурою та, зокрема, книжкою. Конфіскувавши 3,000 примірників брошури про історію села Грималове, тарнопільський суд ухвалив знищити її, тарнопільський староста офіційно розпорядився спалити цілий розряд брошури і про це офіційно повідомлено автора книжки Оліяника.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті!"

поділу в'язнів на національні групи, всі політичні в'язні Дрогобицької тюрми оголосили масову голодовку.

Крім того, як повідомляють газети, в міністерстві юстиції опрацюють нові правила для польських тюрем. За цими правилами політичних в'язнів цілком дорівнюється до в'язнів карних.

СТРАЙКИ І РЕДУКЦІЯ

В Пацікові — пов. Долина застрайкували робітники фірми "Заклади Деревельного Промислу в Пацікові" як протест проти несплачування заробітної платні за місяць червень і липень. До страйку становили всі (150) заняті там робітники.

В Станіславові стануло до страйку 50 шевських робітників, домагаючись підвищення платні.

В Демній Вишній — Сколе — застрайкувало 700 робітників зайнятих на тартаківні Гредлі — проти дальшої зniżки заробітної платні на 7 процент.

В Мостисловцях — страйкують молодечі робітники зайняті при укладанні далекобійних каблів (телефонів). Страйкуючі домагаються підвищення платні на 2 злотих від 1 метра викопаного рову.

Фірма "Великі Каменоломи в Більську" застановила працю, через що 150 робітників опинилось без праці.

В Завершю (Домбровський Басейн) стануло до страйку 500 робітників, протестуючи проти вивідження всім робітникам праці, починаючи з дня 8 серпня.

Фабрика сукна в Жирардові — вивізила з дня 31 липня працю понад 600 робітникам.

ПАЛЯТЬ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ.

Польський фашистський уряд та суд перевищують середньовічних інквізиторів. Катування по польських тюрмах відомі цілому світові, так само як і пацифікація сія на Західній Україні.

Дійшло до інквізиторських метод польського фашизму і в боротьбі з українською культурою та, зокрема, книжкою. Конфіскувавши 3,000 примірників брошури про історію села Грималове, тарнопільський суд ухвалив знищити її, тарнопільський староста офіційно розпорядився спалити цілий розряд брошури і про це офіційно повідомлено автора книжки Оліяника.

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКР. РОБ. ВІСТІ!"

ЗБОРИ КУРКУЛЬСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ

Нещодавно у Львові відбулися загальні збори так званої "Спілки українських хліборобів", що об'єднує українських поміщиків, буржуазно-поміщичких великих і середніх землевласників та намагається зміцнити свої землевласницькі монархічні лави також і коштом української куркульції. Збори, крім постанов щодо організації економічної самопомогі, ухвалили також зміцнювати, як вони самі зазначають, своє "клятвооб'єднання", зрозуміла річ, проти біднішого західно-українського селянства.

До ради цієї "хліборобської" монархічної організації входять відомі українські землевласники на чолі з Мироном Луцьким (голова) — братом Луцького верховода Остапа Луцького та секретарем — попом Осипом Оципком.

ТЕРОР РУМУНСЬКОЇ БОЯРЩИНИ.

Румунські суди не відстають від п'ясувських, засуджуючи трудящих на цілі десятки років ув'язнення. Букарештський суд ухвалив цим днями вирок, на підставі якого засуджено вивувачених у "шпигунстві": Варзара — на 20 років, Грушка та Каліша — на 10 років, Соломона та Арадея — на 15 років і Аспендера — на 6 років тяжкої в'язниці.

Сторожинський суд на Буковині закінчив розглядати справу проти 6 робітників, вивувачених у комуністичній пропаганді. Всіх п'ясувських засуджено від 6 місяців до одного року ув'язнення та до позбавлення прав на 5 років кожного.

СТАТИСТИКА ПОЛЬСЬКОЇ ПОЛІЦІЇ.

На основі звідомлень Головної Команди Державної Поліції оголосила преса статистику переступів в Польщі за рік 1929 в порівнянні з роком 1925.

І так було в:	1925 — 1929
зради головної	43—290
нарушення пуб. спокою	70,162—75,273
ущкодження на тілі	34,493—72,220
шахрайств	15,026—26,359
спирневірення	3,072—4,438

Ті числа показують, що за тих пару літ зроблено тут значний "поступ".

Зомлів з голоду. У Варшаві, на розі вулиці Маршалковської і Королівської упав на землю і зомлів 31-літній Франц Домбровський, безробітний. Лікар ратушкового поготівля ствердив, що причиною слабости було надмірне виснаження з голоду.

Бездомні. У Варшаві приходить/шоденно до виділу суспільної опіки 20—30 подань від бездомних родин, що бажають дістатися до міських бараків для бездомних.

РУМУНСЬКІ ФАШИСТИ НИЩАТЬ БУКОВИНУ

ПОМІЧНИКИ РУМУНСЬКИХ КАТІВ.

Негайно ж після окупації Буковини, румунські загарбники ретельно взяли румунізувати цю українську землю. Лівидіація геть усіх українських шкіл і культурно-освітніх закладів поруч із шкідливим розгромом усюго українського суспільного життя — такий був перший крок румунських катів. Діти трудящої української людності зазначають неписьменні, бо хоч деякі з них і відвідують румунську школу, але вчитися їм румунською мовою надзвичайно важко і переважна більшість їх кладає школу, чинити їхню катівську справу.

На останніх парламентських виборах українська буржуазія, якій румунські фашисти в нагороду за реальне слугування дозволили виступити зі своїм власним виборчим списком, зазнала рішучої поразки, дарма, що румунський уряд "гарантував" їй певну кількість мандатів. Маси виборців з поміч української людності не захотіли голосувати за лоялів румунського фашизму, давши їм цим самим гідну науку.

Намагаючись обдурити буковинських трудящих і вдати, нібито буржуазія "дбає про українську школу" азія не тільки не заперечувала проти такого стану справ, а й ретельно допомагала румунським загарбникам

ГРИЦЬ ІВАНЕНКО, був. старший десятник УСС. "ТИРОЛЬЦІ СХОДУ" -- ДЛЯ НОВОЇ РОЛІ

(Докінчення)

Відношення австрійської влади до УСС.

Австрійська влада не трактувала УСС, як якоїсь особної від австрійської армії формації зі своїми цілями і гаслами, а навів була проти поцірювання таких. Як знаємо не дозволено зорганізувати численніших відділів. Кілька тисяч звербованих зібраних стрільців в Стрию мусіла Бюва Управа на домагання австрійських військових штабів розпустити, а лише дві тисячі і то вибраних по соціальному критерію інтелігентів і більш певних селян могла затримати, бо Австрія не довіряла і боялась революційних настроїв українських робітників і селян. Зажадано далі записання цих двох тисячок на вірність Франц-Йосифові. В часі війни не дозволено на вербунок полписовими австрійської армії від 17—50 років життя до УСС, хоча УСС мали в боєві великі страти. Заборонено приймати до УСС навіть 16-літніх дітей на Закар-

патській Україні, і не дозволено на об'єднання з УСС гуцульського легіону Василька. Австрія намагалася лише використати національно-визвольні стремління українських народних мас проти свого суперника — Росії, що завдяки українській буржуазії і УСС вдалося, а не розвивати їх у себе, а навпаки, розбивати і придушувати. Підтверджує це факт згуртування Австрією лепств української буржуазії: поділу Галичини на східну і західну, українського університету і поділу буковинської дієцезії на румунську і українську та приречення Франц-Йосифом і potwierdжене по його смерті Карлом — надання цілій Галичини автономії, себто віддання західно-українських працюючих мас під повне панування польської буржуазії і магнатів. Навіть і ця пощочина за вірну, собачу службу, не привела до притомности ані буржуазних політиків з-Заг. Укр. Ради, ані УСС, ані т. зв. соціалістів. Загальний класовий інтерес української буржуазії стояв для

них вище, як часткові вимоги. Загальна Українська Рада і відповідь на цей "подарунок" Франц-Йосифа за дворічну службу для Австрії і УСС-ів в письмі до УСС з 4 вересня 1916 року не вміє нічого більш сказати, як лише:

"Український народ надав у Вашій молоді, але тверді руки частину своєї будучої долі. На Ваших хоругвах не сече спору набув нашої національної честі/про честь — щоб не втікли з фронту. Г. І) тому найсвятіший обов'язок кожного Стрільця стояти кріпко і непохитно під своїми хоругвами не тільки тоді, коли стягні висноють соціальним баском, але й тоді і то переласем тоді, коли проминають роки затемнюють Ваші сердечні змагання. Кріпко й непохитно маєте йти під стралящими хоругвами вперед до святої цілі, щоби вибитися з області імлі під ясне проміння воєнної слави".

Про інші заслуги та значіння УСС.

Крім завдань та "заслуг" УСС, зєсованих нами вище, "визволення" українського народу з російської неволі під австрійсько-польське ярмо — були ще другі, вже дещо скромніші:

1. Популяризувати існування української нації в світі.
2. Творити зародок української армії.

"Ми пішли всю світову завірюху лише тому, щоб наша Україна в часі сего всевітнього, смертельного спорту могла проголосити, що є і хоче бути, хоче мати своє місце під сонцем" (З листа командуючого складу УСС до Заг. Укр. Ради з 11. XI. 1915 року).

Слабість цих двох аргументів, що чл. устрів усправдливити існування в австрійській армії українських військових добровільних відділів — УСС, аж бе в очі. Були це власне мільяні банків для критично настроєних щодо потреби УСС і для тих усусувів, які не хотіли битися за Австрію, мрії яких йшли далі, як це накреслили шляхи УСС-ам Головна Українська Рада. А таких нас мелодечних мрійників, робітників і селян засліплених і обдурених патріотичною, націоналістичною фразою серед УСС було не мало. Впади ми жертвою слабой класової свідомости, націоналістичної агітації різних "поступових" і "соціалістичних" партій УРП і УСДП та інші. Поза гарною патріотичною, антиросійською фразою, голошеною ними та їх Українською Радою і Боевою Управою не бачили ми австрійсько-імперіалістичного українського буржуазного змісту, сугі УСС-ів, їх об'єктивно анти-

народної ролі.

Бо що ж означає популяризувати "українське імя", "задокументування існування живучости укр. нації" через оборону одного окупанта і насильня проти другого? Чи ж це шлях до цього? Що не цією дорогою бореться гноблений народ за волю, свідчить нам хоч би боротьба Ірландії, в часі цієї-самой війни проти владного гнобителя, проти Англії, а ще більше свідчить про це Жовтнева революція в Росії 1917 року. Не службою царській Росії, не помічю її повалення тюрму народів, Росію, а революційною боротьбою всіх працюючих буржуї Росії проти царату та буржуазії. Як далеко сягла "популяризація українського імені" свідчать рішення Ради Амбасадорів 1919 і 1923 року.

При російській армії не було українських легіонів, але узброєні маси вишколені військово, викопали царизмові глибоку могилу. Узброювала і військову вишколювала сама Австрія українські народні маси під її пануванням, коли хотіла мати мільйонів армії, і вишколила не дві-три тисячі стрільців, а біля мільйону. Не Січові Стрільці, які своїм існуванням

скріплювали підстави Австрії, а лише революційна робота серед українських жовнірів в австрійських полках, могла бути цим завязком революційних збройних сил. І ці великі жовніри з австрійської армії зіграли велику роллю в листопадіві дні 1918 року в Галичині.

До повстання "Тирольців Сходу" 1914 р. причинилися не найбільше, українські радикали, а зокрема УСДП на чолі з Темницьким та Старосольським. Серед українських працюючих мас були сильні антивоєнні настрої і лише завело агітація цих партій повело українській буржуазії одурманити працюючі маси Східної Галичини 1914 року і запрятити їх в комут австрійського імлітаризму.

УСДП діяла за прикладом своїх рідних сестер німецької та австрійської с.-д. та П. Інтернаціоналу. Одноцілий національний-буржуазний фронт і оборону австрійської монархії поставили вище революційної боротьби за соціальне й національне визволення українських працюючих. У всіх важливих хвилях для української буржуазії, як 1914-18 рр., 1920-23 та 1930-го р. УСДП і УСРП Стрільці, які своїм існуванням

жазії спішать й на поміч — так буде і, в найближчих рішеннях долю капіталістичного ладу на наших землях, хвилях.

Буржуазне клясове обличчя УСС, знаряддя в руках австрійського імперіалізму та української реакції ще більше виступило в часі соціально та національно-визвольних змагань українських народних мас по обох боках Збруча.

УСС, стаючи окупаційними відділами німецько-австрійської армії на Україні 1918-19 рр. — боронять на Україні ексепозиту російської реакції т. зв. владу гетьмана Скоропадського, а гуцульський курінь становиться карним загном проти українського зазбручайського селянства, яке бунтується проти поміщиків та розстріляти "розвесесяють" братів-українців.

Дітя УСС — петлюрівські Січові Стрільці 1918-20 рр. на Наддніпринській Україні стали одним із штурмових загонів української контрреволюції, потромями киявського пролетаріату.

Кого ж як не УСС-ів ужив український буржуазний уряд ЗМНР для придушення повці ліві загопи української бур-

(Докінчення на 4-й сторони.)

ВЕЛЕТЕНЬ ЧОРНОЇ МЕТАЛЮРГІЇ -- МАГНІТОГОРСЬК

Досі головним районом чорної металургії була південна Україна. Щоби підвищити продукцію заліза, ринила Всесоюзна Рада Народнього Господарства використати для цієї цілі також величезні поклади залізної руди на Уралі і Сибірі. На 16 партійному з'їзді в червні 1930 року прийнято постанову про будову нових велетенських заводів в Магнітогорську і Кузнецькому. Уже в місяці липні приступлено до будови заводів в Магнітогорську, яких кошти обчислюють на 800 мільйонів карбованців.

Ще перед роком це було в Магнітогорську як сільськогосподарської праці. За два роки Магнітогорськ має стати найбільшим світовим осередком продукції заліза і сталі. Уже в кінці 1932 р. Магнітогорськ має достачити 24 мільйонів тонн сталі, а зкінцем 1933 р. підвищити її продукцію до 4 мільйонів тонн. (Найбільший досі світовий осередок сталевих продукцій, що знаходиться в Гері, Індія в Сполучених Державах Північної Америки дає річно 3 мільйони 400 тисяч тонн сталі).

Заводи Магнітогорська будуються у підніжжя магнітної гори. Поклади 62% чистої магнітної руди оцінюють на 275 мільйонів тонн.

Праця при будові магнітогорського велетенського металургійного заводу швидко темпями. Як примір може послужити будова залізобетонної греблі на 1 кілометр довгої, на протязі 4 місяці.

Будовою заводів в Магнітогорську керує великий штаб радянських і закордонних інженерів під проводом американця Девіса Кларка.

Простір, на якому виростають нові заводи і нове соціалістичне місто, обіймає площу у величезні 45 квадратних кілометрів. Вся вона вкрита руйнуваннями і тисячами шатер, де наводять тимчасове приміщення десятки тисяч робітників.

Вже в минулому році заложено фундаменти під 8 величезних домів. Вони будуть на 33 метрів високі з поємністю 1,180 кубічних метрів. Денна продукція доми обчислена на 1,000 тонн. (В Сполучених Державах знаходиться досі тільки

8 домів з такою продукцією). Одночасно йде праця коло будови коксових і газових домів, грушок Бессемера і великих жарових домів. По плану плану буде збудовано 7 грушок Бессемера і 14 великих жарових домів.

Осінню минулого року розпочато будову електростанції з потужністю 236,000 кіловатів. Вже зимою будинок для електростанції був укінчений і під теперішню пору переводиться внутрішні її улаштування.

Коли минулого року при будові магнітогорського велетенського заводу працювало 20 до 30 тисяч робітників, то в цьому році їх число збільшено втричі. Планом передбачається, щоби вже цього року з днем 1 жовтня дві домни могли розпочати свою діяльність.

Положення Магнітогорська є однак під одним важким зглядом не надто сприятливим. Як сталевий осередок є надто далеко від джерел опалювальних матеріалів.

За п'ятьма вузлами для Магнітогорська буде доставлене з Кузнецького басейну, віддаленого на 2,200 кілометрів. З тою метою постановлено побудувати залізницю, що постане Магнітогорськ з Кузнецьким басейном. Щоби вагони, що перевозитимуть вугілля, не вертали в порожні, постановлено побудувати в Кузнецькому басейні вальцівні сталі і для них залізниця довозитиме руду з Магнітогорська. Будова залізничної має бути закінчена вже в жовтні цього року.

Кошти продукції заліза і сталі в Магнітогорську будуть значно менші від дотеперішніх. Коли під теперішню пору вартість тону заліза обчислюється на 48 карбованців, то в Магнітогорському заводі коштуватиме заліза 30 карбованців; тону залізничних шин тепер 110 карбованців, в майбутньому 56 карб., тону дерев'яної конструкційної сталі тепер 115 карб., в майбутньому 78 карб.

Згідно з планом будуються біля заводів нові соціалістичне місто, що вже в жовтні 1931 р. числитиме 140—150 тисяч мешканців. Крім мешкальних будинків — комуни, будуються університет, кілька театрів, клубів, школи, великі кухні,

спортові стадіони тощо, а все за вимогами новочасної техніки.

Магнітогорськ як сталеве серце соціалістичної суспільності, є найбільшим підприємством п'ятирічки і становитиме фортецю соціалізму в Радянському Союзі.

НА 30 ЛИПНЯ НА УКРАЇНІ ЗБРАЛИ ВРОЖАЙ З 13,812,400 ГЕКТАРІВ

За даними Наркомзему на 30 липня на Україні скосяли 9,192,700 гектарів озимих культур та 4,619,700 гектарів ярих. Отже, озимі культури зібрано на 84.4%, а ярі на 64.7%. Минулого року на це саме число врожай озимих культур зібрано на 85.8%, а ярих культур на 78.6%.

Степові райони на 30 липня скосяли 4,471,700 гектарів — 91.4% засівів. Лівобережні 1,884,000 гектарів, або 90.6%. Правобережні 1,870,900 гектарів, або 77% і райони Полісся 560,500 гектарів, або 56%.

Радгоспи України на 30 липня скосяли 395,000 гектарів, виконавши план збирання озимих культур на 85%. Колгоспи скосяли озимини 6,200,500 і одноосібні господарства — 22,597,200 гектарів.

Щодо ярих культур, то на 30 липня в степу скосяли 3,082,200 гектарів, — 80.1%. Лівобережні 1,072,600 гектарів — 66.2%, Правобережні 380,300 гектарів — 32%, Полісся 84,600 гектарів — 17.4%.

Колгоспи скосяли ярих культур 3,558,600 гектарів, радгоспи — 260,200 гектарів, одноосібні господарства 780,900 гектарів. Скиртування озимих та ранніх ярих культур за даними 236 районів проведено на Україні лише на площі 877,300 гектарів. У Степу озимі й ранні ярі культури заскитували на площі 325,200 гектарів, Лівобережжі — 182,800 гектарів, Правобережжі 257,000 гектарів, Поліссі 112,300 гектарів.

Усього обмолотили на Україні (за даними 269 районів) на 30 липня 1,372,600 тонн різних культур.

"МАЛІГІН" НА ПІВНОЧІ

З криголаму "Малігін" перелаз до Москви радіом так: "Обминувши великі криги, "Малігін" 5 серпня увійшов до затоки на острові Рудольфа — найпівнічніший пункт, позначений на мапі. На берег приїшли криголю. Пути була не легка, о-бачіч — чорна пастка моря. Німецький журналіст Вібург потрапив в цілину, його врятував проф. Візе та журналісти, що надійшли. На острові ще збереглися рештки будівель, що їх збудувала експедиція Фіала та Абуричкова, продовольчі запаси, бібліотека й приладдя. М'ясні консерви та шоколад були цілком придатні для споживання, не зважаючи на 25-літню давність. Як і треба було сподіватися, прилучення про перебування Амундсена на острові — безпідставні. Важка крига примусила відмовитися від дальшого просування на північ. 5 серпня о 12 год. ночі "Малігін" повернувся на південь до острова Альдікер".

БОЯТЬСЯ СТРАЙКУ У ВАРШАВІ

У зв'язку з загроззою страйку комунальних підприємств, міністер внутрішніх справ запропонував представникам міської самоуправи й вимагав вжити всіх заходів, щоб не допустити страйку. Вони обіцяли вжити всіх заходів, щоб виплачувати хоча б частково затриману заробітну платню. Проте, до цього часу зарплатню не виплачено. Соціал-фашистські професійні намагаються вивольнити оголошення страйку назавжди, щоб не допустити переговорів.

ПРАЦЮЄМО ГІРШЕ ЗА НЕВІЛЬНИКІВ — ЗАГОВОРИЛИ ФАРМЕРІ

Вікі, Саск.

В західній Канаді печалася жнива і багато робітників повставало з більших міст на ферми в пошукуванні за працею на жнивах. Коли приїдеш тепер до маленького фермерського містечка, то зараз можеш побачити сотки робітників, що чекають на фермера чи не забере їх до праці. Я самий перебував в містечку Вікі через 9 днів і за той час не бачив, щоби хоч одного робітника взяв фермер до праці.

Отак почуваючись даремно на фермера, робітники пішли шукати фермера на фермах. По два три товариші збиралися гуртком і піхотою пішли на ферми, але за пару днів вернулися назад, бо нічого не знайшли. Я і мій товариш вирушили також піхотою шукати роботи на фермах. По дорозі нас взяв один фермер на трок і підвіз нас трохи. Дорогою ми обідали десятик зорнілих, вільнолюбних робітників, що вже отак тягалися фермерськими дорогами в пошукуванні за працею, якої не знайшли й не знайдуть.

Коли фермер доїжджав до своєї хати, то ми зішли з трока й пішли далі в мандрівку. Ми отак промандрували цілий тиждень і ніде не могли знайти праці, бо кожний фермер сказав, що не має чим платити і що він та його родина працюють як невольники, за що самі не мають ніякої заплати, бо всі від них забирають за дармо.

Ці фермери були англійці німці, були між ними білоскі, але були й такі, що мали по дві-три секції землі і всі вони вже тепер однаково говорять. Один

РЕАКЦІЯ ЮНІ ПІДНОСИТЬ ГОЛОВУ...

Кенмор, Алта.

З нашої місцевості був вибраний делегат до Радянського Союзу від майнерів Альберти. Цим делегатом був т. Кізема, який працював на вазі за "чеквейдменом". Коли він відїжджав до роботи його перебрал тимчасово другий майнер, а набли т. Кізема мав повернутися, то мав назад узяти свою працю. Але, коли повернувся, то показалося, що боєві в спілку з реакціонерами вийшли, до яких ще прилучилися кілька т. зв. лівокрильців постаралися так, що т. Кізема роботи не дістав.

Коли т. Кізема хотів вже в майні дістати праці, то дістав відповідей від боєві, що він є новий чоловік і вони не можуть дати йому роботу. (Чеквейдмен ставлять до праці самі майнери, а не компанія.) Хоч товариш прожив більшу частину свого життя в Кенморі й працював в майні через довгі роки, то компанія дає йому отакі відповіді тільки тому, що він є активістом в юнійному русі.

Цю справу поки що віддали в руки "Піт Комітету", який ще свого рішення не виніс. Ця справа є дуже важна, бо від неї

ПОГЛИБИТИ КЛАСОВУ СВІДОМІСТЬ ПОМІЖ ТУТЕШНИМИ РОБІТНИКАМИ

Чадам, Онт.

В нашій місцевості існують організації КРОЛ, РЗТ і ТОДОВИРНАЗУ. Хоч ці організації поорганізовані, то великого впливу ми не здобули серед місцевого робітництва, бо брак в нас проведоу. По моїй думці цим провідництвом робітничого руху може бути тільки КПК, якої в нас нема організованої, хоч в деякі в нас експартиї, що позазджали єди й так залишили партію.

Робилися заходи організувати партійну групу, але й тут нашілися такі, що перешкодили, мовляв, ми знаємо лінію партії і тому що ми не підготов-

лені до КПК, треба ще почекати нам. Такі аргументи виглядають більше на викручування, як на факти.

Як в нас заведують організаційні справи без проведоу нехай посвідчить те, що від кождого організованого КРОЛ і ТОДОВИРНАЗУ, то не відбулося ще ні одних членських зборів. Секретарі зазначених відділів мав повідомити ЦК КРОЛ і Керелу, щоби прислали анкітації й книжочки, але й до них нема нічого. Значить не повідомляли то й не отримували нічого з центральних зарядів.

Пішу це в порядку товариської самокритики; щоби на будуче викоринити таку недбайли-

У ЗАХІДНІЙ КАНАДІ НАСТУПАЄ ГОЛОД

Вінніпег, Ман.

Коли подивитися на вулиці такого міста, як Вінніпег, то здається, що криза виглядає страшною надзвичайно, порівнявши 20,000 безробітних і котретьке вже літо та страшно надходячу зиму.

Але як поглянути на захід, де Бенет хвалиться добробутом, а порівняти все це, то мороз поза шкуру єкобоче.

Мені довелося переїздити з Вінніпегу через багато інших і менших містечок до Ріджайні. Відїждючи з Вінніпегу на захід за місто, кидается у вічі мадрівка безробітних, які йдуть за місто, щоб вцепитися потягу і відїхати на ферми шукати праці.

Урожаю цього року на фермах, почавши від Вінніпегу аж до Портеджа та Прері, немає більшого як на один фут. Багато фермерів косять збіжжя, як сіно, бо купити шнагату нема за що, а до того збіжжя таке маленьке, що не дається звязати машиною.

Портедж та Прері містечко невеличке і дуже мертве і очевидний його застій через збідлоба мусимо примирати голодом. Тільки в організації наша сила.

П. І. Курковський.

І МИ ВСТУПИЛИ ВЖЕ НА ШЛЯХ РЕВОЛЮЦІЙНИХ БОІВ ТРУДЯЩИХ КАНАДИ

Нелсон, Б. К.

В Нелсон майже не було ніякої робітничої організації за винятком Одної Великої Юні, яка тільки збирає доларові місячні вклади від робітників і поза це більше в тій юні нічого не робилося.

До нас не приїжджали організатори і тому не дивинця, що робітництво не знало хто є їхнім ворогом, а хто приятелем і борцем за їхні інтереси. Від ОБЮ робітники почали відступати, але до другої юні не вивалися, бо в тут нема й не було кому її організувати. Так робітники лишалися на ласку й неласку панів неорганізовани.

Недавно до нас прибув організатор Окружкомуні ТУРФДім з Венувер т. Касіяна. Його приїзд майже не був знаний нікому, але коли він прибув, то ми сходили масове віче в Ід Гол. В 8-й годині вечером сая була битком набита. Тов. С. П. відкрив віче і покликав до слова т. Касіяна, який говорив близько три години. В своїй промові обговорив нинішнє світове положення, про економічну кризу, яка відбулася на робітничій класі найбільшій, а також заговорив про РЗТ, ТУРФДім і про КРОЛ. На закінчення кликав присутніх ставати членами

ліково увагою вислухати.

Було би злочином з нашого боку занедбати неорганізованих робітників і залишити їх так на ласку й неласку рижих панських посяпак. Ми мусимо зміштити кожну організацію й поставити кожного члена до організаційної праці, а також мусимо організувати партійний гурток і під проводом КПК освідомляти працюючі маси та боротися за краще життя працюючих.

С. Джалабі.

БОРИТЬСЯ ПРОТИ БЕНЕТОВОГО "ДОБРОБУТУ"

Від Брендону аж до Ріджайні сьогоднішня посуха зробила цілковиту Сагару. Найкращий чорнозем лежить висохлий.

Фармерські містечка порожніють, як відїжджати, то бачиш хіба сухі шкани, прийняті з вісками до слупів, а фармері задумані сидять попід забанкованими сторами та журяться, що буде далше, що скаже аніма, як степовий вітер завне під фармерською хатиною?

Багато фермерів вірять, що уряд Бенета дасть допомогу під час зими, але то все — мрії. Хай фермери візьмуть приклад, як Бенет робітників вигодував тилово фасолою та клобами. Фермери мусять організуватися в ФЮЛ і під її проводом спитати Бенетів і їм подібних, хто за фармерську шпигуєтню має "просперити" в Канаді.

Ріджайна серед вигорілої посухою площі, виглядає ягось чудно здалека, а коли відїждаете всередину, так мертвичина. На передмісті "газ фекторії" стоїть навів замерлюю заледни з двох комінів куриться трошки диму, а решта комінів сумують без диму.

Далше прекрасна нова фабрика Джеренал Мотор, що складала автомобілі, стоїть нерухомо. Крім величезні скеліні вікна виглядають модерні машини й іржавіють, а робітники ходять вулицями міста голодні. Пани не мають анісків, замкнули таку модерну фабрику та десь купаються в морських водах. В Ріджайні міти, але то тільки така приповідка, їдити в кому, але платити немає чим. На вулицях ходять багато робітників, що приїхали зі сходу на жнива, та часто чути нарікання на фермерів, що платять лише 50 центів. Але наріканням не поправити цього положення, в якому знаходиться цього року більшість фермерство, тільки один вихід.

Подорожний.

БРУКЛЕНДС, МАН.

Стараним відділу РЗТ в Бруклендс, Ман. відбулося в вельно, 30 серпня, в годині 2:30 пополудні, під ч. 1904 (Песіфік Евінг, МАСОВИЙ МІТІНГ, на котрим будуть говорити делегати, що їдуть до Радянського Союзу. Приходять на цей мітінг громадо, а докладається про положення працюючих у своїй соціалістичній батьківщині.

"ТИРОЛЬСЬКА СХОДУ" — ДЛЯ НОВОЇ РОЛІ

(Продовження з 3-ї сторони.)

станія Дрогобицького пролетаріату 14-15 квітня 1919 року, який, бачучи зраду визвольної боротьби українського буржуазією, рішився взяти стверно визволення боротьби приваич Галичан в свої руки.

Історія часто повторюється. Аналогія між 1914 р. а теперішніми роками велика. Західно-українська буржуазія замість австрійського союзника і покровителя має нині іншого. Є всі дані, щоденні факти промовляють за це, що на випадок повторення подій зі серпня 1914 р. українській буржуазній табор і цим разом захоче ужити випробованого 1914—18 рр. засобу крастися в довіря працюючих Західної України, втягнути їх в свої і своїх спільників пляни, захоче повторити історію цювих "Тирольців Сходу". Але це саме є риночасно не це саме. Змінилися обставини і в кожній разі не на користь українській буржуазії. Замість царської Росії маємо Радянський Союз і УСРР. Має досвід українська буржуазія з УСР 1914—1918 рр., але ще більший досвід боротьби мають працюючі маси — досвід більше десяти років. 1914 р. Головні Українській Раді пішло діло гладко — не було протиділення. Працюючі Західної України не ма-

Звідолення Відділів ТУРФДім

НАЛАДНАТИ ОСВІТНЮ ПРАЦЮ В НАШОМУ ВІДДІЛІ ТУРФДІМ

Порт Артур, Онт.

Про нашу працю у відділі ТУРФДім не пишеться багато, а є про що писати. Наприклад, в нашому відділі найкраще працює тепер мистецтво, який мавши дрібні сили виставляє зчата добрі штуки, що приносять двоюку користь. По-перше робітники користають морально, по-друге, організація має нагоду здобути фондів на організаційні справи, яких тепер є дуже багато. Поза представлення встроено багато концерт-мітингів, на котрих сала була завжди бітком набита. На концертах виступають бесідники й говорять до робітників про певні питання, які тепер докивають кожного робітника.

Кампанія преси внас також перевелася з добрим успіхом, про що вже писав т. Архіпчук. Але коли писати про нашу успіхи, то треба написати й про наші недостаті. А цих недостатей в нас не бракує. Освітня праця в нас заведена. Були спільні читання, але й ті читання вже давно зліквідовано, по мимо того, що УРД відвідують робітники що ввечера. Прийдуть, посидять і підуть. Замість освітньої праці, то в нас багато членів витрачають час над дрібничками, над особистими справами.

Деякі вишукують всякі глупі дрібнички, що би, мовляв, стати комусь на хист. Це все відбивається на організаційній праці, бо одні працюють, а другі тільки шепочуть поза плечі.

Секція Молоді заведена. Члени вже й забули, коли мали своє зібрання, а ми ж так багато говоримо про молодь, як про нашу будучність.

Діточа школа також не зовсім добре стоїть. В нас була школа в двох місцях, через те, що деяким дітям далеко ходити до УРД. Отже зорганізовано було школу на Драй Док. Але минулої осмі її зліквідовано. Школа в УРД мала недавно свою конференцію, але діти не дуже то виявували добре з відповідями. Треба би в школу поставити краще й про це доповідати членам разом з учителем.

Ми мусимо залишити всякі сварки, ставання на нагіткі один одному, а вдатися дружньо до праці і повести дісно класову освіту серед членства. Школа в УРД мала недавно свою конференцію, але діти не дуже то виявували добре з відповідями. Треба би в школу поставити краще й про це доповідати членам разом з учителем.

Юстина Стецова.

ПІСЛЯ ОКРУЖНИХ НАРАД В КИЧЕНЕР, ОНТ.

Брентфорд, Онт.

Дня 27 червня загостив до нас т. П. Гунчак, представник Округному ТУРФДім, де скликав на тему "Економічна криза і який вихід з неї". Голова віча т. Зайковський відкрив віче і покликвав до слова т. Гунчак. Промовець в своїй промові засудив економічну кризу в капіталістичних країнах, а зокрема в Канаді, які тягарі переносить робітники і білі фермери в "країні добробуту", а головню зав урядування консервативного уряду. Тов. промовець сказав, про армію безробітних в цілому світі, де робітники примирають з голоду а своїми родинами в той час, коли по магазинах повно всякої поживи, взуття й убрання, що цего продукту ми сами наклали там своїми власними мозолями і зараз немаємо права до того добра тому, що віддали ключ на замкам в руки.

Буржуазія виникула мільйони нас на вулиці і ми примираємо з голоду а своїми родинами. Далше епімус тов. промовець про Радянський Союз як там живуть працюючі маси, але там магазини свої власні, а не буржуазні. Там при владі не буржуазія а трудящі маси, вони є при владі і мають самі той ключ від тих магазинів. Їхні родини не голодують так, як ми тут, але живуть вільним життям. Виясний про класову боротьбу в капіталістичних країнах і чому робітники та фермери повинні і тут в Канаді боротися проти цього ладу.

На 28 червня скликано спеціальне засідання всіх зарядів ТУРФДім, його секцій, РЗТ й ТОДОВИРНАЗУ. На засіданню представник Округному провірив працю по відділах. Між іншим сказав, що він не приїхав як гість до нашої місцевості, але їде, як організатор по цілій округі. Дав доклад, щоб звернутися нашим організаціям лицем до класової боротьби та про стінгазету, яку ролю відіграє стінгазета в нашій організації. Дав пропозицію, щоб редакційний комітет викликав в стінгазету товариств і товарищів, щоб писали дописи і таким чином заставити кожного члена писати до газети.

Пропозицію заряди прийняли. Запропонував план праці для членства як також заряди рішили це зробити і вибрали комітет для розділення праці. Звернув увагу на УРДШ, як також школу неграмотних, щоб викоринити неграмотність з наших рядів.

Я скажу від себе, що така об'їзда є дуже корисна для організації.

Член зарядів.

В КАМПАНІ ЗА РОБІТНИЧОЮ ПРЕСОЮ

Брендон, Ман.

Наш травневий пресовий комітет закінчив свою кампанію за пресфондом і новими передплатами нашої української робітничо-фермерської преси в останні місяці червня. Чи виконали ми свій пролетарський обов'язок в цій кампанії? Скажу, що пробували але не виконали на сто відсотків. А чому, то найкраще посвідчать мої позаше наведені цифри, на підставі яких кожний читач зможе осудити.

Число членів відділу наших робітничих масових організацій в Брендоні мав так: ТУРФДім 30, Жінсекція 14, Секція Молоді 32, РЗТ 36. Всіх разом 112. Тому що є багато членів і членкинь що належать до обох організацій ТУРФДім і РЗТ, а відтягаю від загального числа членства 30. Отже остається

82 членів і членкинь. З цього числа взяли участь в кампанії 9. (Старших 4 і молодших з Секції Молоді 5.) Зібрали фонд \$32.54, передплат вічо.

Працювало в кампанії не посилаю 10 процент всього членства.

З цього видно, що тут є якась причина, що членство здебуде таку важку справу як преса. Молоді членкині і члени СМ мають трохи оправдання в тому, що на початку кампанії приймав одну товаришку з листом полайки. Розшитував аж 2 рази на яку ціль збирала гроші і це дало трохи страху лишнім дітям, але який страх мають старші члени і членкині годі втратити. Догодуюся, що то вже така слабкість, а якої ще багато нашого членства неможуть викоруватися. Цєю слабкістю є недбаєльство.

В нас є де-котрі, що люблять говорити, що збирається в нас все на пресу та пресу, а свій довг остається. Заряд відділу ТУРФДім 27-го червня ухвалив, щоб членство збирало \$100 на сплату дову місцевого УРД, як найкраще, бо є наплек від декотрих за грішми. Отже я буду бачити скільки старша доложит членство до цієї кампанії. Не ж по їх висловах кампанія важкіша. І я також скажу, що вона є важка для місцевого членства, тому й повинні ми вдатися за неї. Покажім себе, чи ми лише говорити вміємо, чи можемо й виконати працю.

А як хто буде працювати, напишу про те до газети по закінченню цієї кампанії. Тому кожний і кожна беріться до праці, щоб я мав за що, другим разом, нас похвалити.

РЗТвар.

ДОПОВІДЬ ПРО РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ

Нью Торонто, Онт.

В Нью Торонто відбулася лекція, яку вголосив т. Стефаніцький а Торонто. Противну сторону в дебатах мав брати один робітник, але тому, що не був приготований і не міг нічого сказати, то т. Стефаніцький дав лекцію про радянське соціалістичне господарство.

Тов. Стефаніцький, будучи самий в Радянському Союзі минулого року, де він бачив наочно розбудову Радянського Союзу, тому й присутні з великою цікавістю вислухали промови т. Стефаніцького. В своїй промові він наводив багато прикладів з життя робітників робітниць в вільній робітничій країні.

Виясний також про шкідників, які стараються всіма способами зрівнати радянське соціалістичне будівництво, але пролетаріят чужий і скоро таких шкідників викорисає перед працюючими масами та відшляче їх по заслуги. Всі присутні були вдоволені з промови т. Стефаніцького за винятком одного робітника, який самий не знає чого він хоче.

Робкор.

ІСТ КИЛДОНАН І ЕЛМВУД, МАН.

Цим повідомляється все членство масових організацій, що гуртуються при Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан та всі симпатиків робітничого руху, що в пятницю, дня 28 серпня, в. р., в годині 8:30 ввечерю, відбудеться дуже важкий мітинг по акціальному питанню. Всі робітники і робітничі повинні прийти на той мітинг і прослухати промови, який розскаже про важливість виконання наших дітей в робітничій школі, головню в теперішній час. Приходить всі та кличте своїх знайомих.

Старшим всіх організацій при Укр. Роб. Домі — ТУРФДім, РЗТ, Жінсекція і ТОДОВИРНАЗУ в Іст Килдонан відбудеться 30 серпня, в. р., на старій площі Морс Плейс ВЕЛИКИЙ ПІКНИК. На пікніку будуть різні смачні перекуски й холодні напої. Дітям всі бі пікнік! Беріть стіл куру Морс Плейс, їдьте нею до кінця, а там товарищів покажуть вам плочу.

Весь приїзд з пікніку призначений на сплату дову Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан. Пікніком.

Цим повідомляється членство відділу ТОДОВИРНАЗУ при Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан, що МІСЯЧНІ ЗБОРИ згаданого відділу відбудуться у вівторок, 1-го вересня, в. р., в годині 8-й ввечерю. Приходить всі на збори і приходять на час. Керрала.

СЕЙНТ БОНІФЕЙС, МАН. Старшим відділу ТУРФДім в Сейнт Боніфейс відбудеться в неділю, 30 серпня, в. р. при ул. Арчбала (напроти Ситі Фаар Милс) ВЕЛИКИЙ ПІКНИК. На пікніку, як звичайно, будуть холодні напої й смачні перекуски, а до таїх пригортавме знаменита оркестра. Приходить на пікнік громадню та кличте друзів. Комітет.

У вівторок, 1 вересня, в. р., о год. 2:30 пополудні, відбудеться в Укр. Роб. Домі в Сейнт Боніфейс МІСЯЧНІ ЗБОРИ. Присутність кожного члена і членкині на тих зборах обов'язкова, бо є багато справ до погодження. Нових членів радо вітємо. Заряд.

В сучасній мент гострих класових боїв, "Українські Робітничі Вісті" є тин знаряддям, що вказує боротьбу трудящих мас з класовою експлуатацією. Саме а тому усі активісти, робітники а робітничі, повинні завжди йти з "Укр. Роб. Вістями" глибоке в масі й знайомити їх з тими питаннями, що їх колективно висловлює цей робітничий часопис.

КОМІТЕТИ ПОЖВАВИЛИ Б ТРОХИ БІЛЬШЕ ПРАЦЮ В МАСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ

Нью Ватерфорд, Н. С.

В нас перебув організатор ТУРФДім т. А. Маньковський, який через час свого перебування провадив організаційну працю серед членів і членкинь наших масових організацій. За цілий той час він полагаво бачити старша доложит членство до цієї кампанії. Не ж по їх висловах кампанія важкіша. І я також скажу, що вона є важка для місцевого членства, тому й повинні ми вдатися за неї. Покажім себе, чи ми лише говорити вміємо, чи можемо й виконати працю.

Поза організаційні справи він вголосив пару дуже поучаючих лекцій для робітників в нашій місцевості. Багато членів почилилося з тих лекцій немало.

Так же само т. Маньковський дав інструкції, які можна краще попровадити працю в наших масових організаціях.

В присутності організатора поорганізовано комітети, які мали глядіти за провадженням наміченої програми. Найголовнішим комітетом був комітет політтраматі і промовців. Цей комітет вибрали сами кур-

санти, які зголосилися на ці курси. Комітет заявив, що він буде старатися перепровадити ці курси, щоб членство освідомило себе краще. Але зараз по вїзді т. Маньковського цей самий комітет переорганізував себе в комітет природи і замість вчитися, то проводили свій час по лісах на природі і висушувалися в морю. Можна й оскутанити, але на все повинен бути час.

Так в нас справа освіти й задишлася заведбанюю надалі. Нема кому її порушити з місця. По мой думці ще не пізно відновити цю працю комітетам і вдатися за освідомлення членства, яке треба підготувати до класових боїв не тільки проти капіталістичної системи, а й проти різних реформістських юній, які в нас вкоринілися добре.

Закликаю комітет і все членство до активної праці на осмі, коли вже літо ми промаршували. Краще пізно, як школи. Іван Кучеро.

ЗОРГАНІЗУВАЛИ НОВИЙ ВІДДІЛ ТУРФДІМ

Гвельф, Онт.

Тов. П. Гунчак в своїй об'їзді від Округному захвав до нас 19 червня в. р. В тій цілі скликав масові збори і зорганізував відділ ТУРФДім. Хоч того ввечера дощ злив цілу ніч, і багато робітників а той прицини не могли прийти, то все таки вїсчалось 5 членів.

На другий день відбулося за-

сідання заряду РЗТ, а в неділю рано збори всіх членів РЗТ і ТОДОВИРНАЗУ, де знов вїсчалось 5 членів. Разом є 10 членів для нового відділу ТУРФДім.

Тов. П. Гунчак в своїм триденнім побуті в нашій місцевості дав багато порад і вказівок як краще попровадити організаційну працю серед членства.

Н. Полювой, секр.

ЗА РОБІТНИЧУ ПРЕСУ ТРЕБА ДБАТИ

Монреал, Кве.

Багато наших читачів, які й можуть заплатити свою передплату за "УРВ", відтягають чолось від травневої кампанії до листопадової, а від листопадової до травневої і таким способом затягаються часом й по два три роки. Правда, що тепер в часі економічної кризи, в чарфі безробітні є багато товариств, що не можуть на час платити своєї передплати. Я самий є а тих, що не міг на час виповинити свою передплату, але тепер відірвав від своєї губи й заслапо два долари на передплату до листопада, а в листопаді заплачу далі.

Кожний робітник повинен розуміти, що наша преса втримується на пентах робітників і тому всі ті, що можуть на час платити, повинні це завжди робити. Коли ми не платимо на

час за свою газету, то вона таким способом опинюється в тяжкому фінансовому положенні і ми всі тоді терпимо.

"УРВ" є нашим провідником, організатором, що виходить три рази на тиждень і вказує нам на всі аспекти робітничого будівництва, звідки вони беруться і як з тими звіднями ми повинні боротися. Не мати своєї робітничої класової газети, то це було б для нас убійчим. При допомозі нашої преси ми можемо дати відсіч всім нашим ворогам, тому перше за все кожний читач повинен на час старатися відновити свою передплату, а в чекати від одної до другої кампанії.

Відновлюймо на час свою передплату, збираймо нову передплату і будуймо сильну свою робітничо-фермерську класову пресу. Хай живить "УРВ"!

І. Родін.

ПРАЦЯ УЧНІВ УРДШКОЛИ У ВЕСТ ФОРТ ВІЛЯМ

Вест Форт Вільям, Онт.

У Вест Форт Вільям існує робітничо-діточа школа вже довні роки, де українська робітничо-молодь мала змогу не тільки навчитися читати, писати по українськи та грати на мандолінах, але навчилася дивитися на світ очима свідомого робітника й відрізняється від той молоді, що виростила на вулицях. Різницю помітно тоді, коли ми спитаємо вуличної молоді

про життєві обставини робітничої класи, про безробіття, про муждене життя робітників, то тоді переконається, що ця молдоть про такі питання й не чула. За те робітничо-молдоть, що вчанає до УРДШколи відповість вам на питання і вияснить вам різницю між робітничою, а панівною класою. Вона вам скаже чому багата класка живе в розкошах в той час, коли робітничо-класка голодує.

Довище наведемо свідчить, що в УРДШколах виховується діти в робітничому дусі. За це діти, коли підроснуть віддячуться своїм родичам, що вони про них подбали в дитячих літах.

В нас була перервана наука на короткий час і діти деякі вже були пішли до противників нам діточих шкіл, але зараз, коли школа відкрилася назад всі діти повертали до УРДШколи.

Наука провадиться на книжках після нової системи навчання і на спільних зборах шкільних дітей з родичами по-казалося з звітів Юншкідуправля, що шкільна молдоть перечитала за квартал тільки книжочок, що по старій системі вона не прочитала б того й за рік.

Книжочки дитвора читає не з примусу, а зохоти, на що вказують звіти самих дітей.

Шкільний комітет сходиться в час від часу й обговорює навчання в школі та виховання кращі плани навчання. Ми кличемо всіх батьків робітників, щоб послали свою дитину до УРДШколи.

М. Ф.

ВЗЛОСТИВСЯ Й ОПУСТИВ ДЕМОНСТРАТИВНО МІТИНГ

Ватерфорд, Н. С.

Коли мав відбутися аїд Лїги Комуністичної Молоді, то наш відділ КРОЛ отримав листа від ЦК ЛКМ, щоб ми, як і другі відділи допомогли фінансово молодим товаришам відбуті їхній аїд.

Ми скликали мітинг відділу КРОЛ і обговорили справу добре та вибрали комітет, який мав зайнятися цю важкою справою. До комітету ми вибрали одного товариша, який є партійним членом і до того володіє добре англійською мовою.

Зараз по виборі, цей товариш ветає й говорить, що він в комітеті не буде працювати, бо не має часу, хоч ми всі знаємо, що товариш має багато часу. Почали члени товариша переконувати, що, коли він вибраний членством, то значить, що його вибрали тому, що узяли його за доброго в тому комітеті і він як передовий член

повинен працювати в даному комітеті. Коли члени почали патискати на него, що він мусить працювати, бо це праця для організації, то він валоствився й опустив мітинг демонстративно. Це такий примір передового товариша рядовим членом.

Ми вибрали на його місце другого товариша і роботу свою виконали й без згаданого товариша, але про це даємо до газети, щоб і загал робітництва знав, яких то товаришів ми маємо. Товариш самий не має чого злоститися на це, що ми дали до газети, бо ми думаємо, що може не йому отворити очі, коли ні, то ми й надалі будемо викривати таке поступовання в наших організаціях. Тепер часе такий, що ми як члени робітничої організації мусимо всі працювати для добра організації і вважати для добра робітничої класи.

Робкор.

НЕМАЄ КОМУ СЛУХАТИ ГОЛОСНИХ ЧИТАННІВ В НАШОМУ УКР. РОБ. ДОМІ

Роздейл, Алта.

Я, як новий член цієї організації замітив, що у відділі ТУРФДім і РЗТ є багато читачів, які стоять тільки на папері. Одного разу прийшов один член на збори, заплатив свою вкладку й зараз забрався а мітинг. Інші члени передають свої вкладки другим, бо кажуть, що сами не мають часу прийти на мітинг.

Запровадили ми спільні читання, але й на ці читання як приїде 4 а 8 найбільше членів, то це ще добре. Й ці квалітьє, щоб якнайкраще використати й біжуть додому. Дискусії над прочитаним не провадиться, бо одні квалітьєся чимскорше втечи з УРД, а другі встидяться брати голос в дискусії, бо мовляв, не знає чи правильно вивається. Ми не повинні встидатися, бо коли будемо мовчати, не забирали дискусії над прочитаним, то ніколи не будемо знати нічого.

Питання стоїть, де ж решта членів буває? А от, одні будуться, другі в сторі радіо слухають, треті в карти "голої" грають, четверті скузаються, що їх жіпки не пускають на мітинг і т. ін.

В бібліотеці маємо 120 книжок, але м'яло хто же євнать бібліотекаря, щоб виважив до читання доброї книжки. Були й такі випадки, що товариш вичинив книжку і бібліотекар дав йому навіть не розрубаву а дру-

ку книжку. Він перетривав два місяці і коли бібліотекар пішов за книжкою, то застав на столі припорощені й навіть не порушені. Отак і нас товариші освідомляються й роблять зворот. Треба направити цю працю в організації.

І. М.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ПЕРЕПЛАЧУЙТЕ

"ВОРКЕРС ЮНІТІ"

Офіційний орган Воркерс Юніті Ліг

"Воркерс Юніті" виходить два рази на місяць і писатиме про боротьбу на економічному фронті. Подаватиме новини з руху червоних тред-юній, з опозиційної боротьби в реформістських тред-юнітах, про організування неорганізовані! Ця сторінка буде присвячена безробіттю!

Містиме статті провідних товаришів тред-юнійного руху в Зауєних Державах і інших країнах.

Об'єднується довкола "Воркерс Юніті"! Замовляйте її пачками для розпродажі! Засилайте свою передплату! Цілолітня передплата \$1.50; піврічна 75 центів. Гуртова продаж по 2½ цента за число.

Передплату й замовлення — засилайте:

WORKERS UNITY
Room 56, 70 Lombard St.
Toronto — Ontario

ОПРАВЛЯЄМО КНИЖКИ!

Повідомляємо всі відділи наших організацій і все членство та читачів зокрема, що Робітничо-Фермерське Видавниче Товариство опрavlєє всякого рода книжки по УМРКОВАННІ ЦІНІ.

Ціна оправи різна: залежить від величини книжки й якості матеріалу.

Дешеві книжки опрavlєємо в грубий кольоровий папір від 10 до 25 центів за книжку. Дороші книжки опрavlєється в шкіру (ледерет) від 25 ц. вгору. На більшу кількість книжок дається опуст.

ВИСИЛКУ КНИЖОК НАЗАД ОПЛАЧУЄМО САМІ. ЗА ДОБРЕ ВИКОНАНУ РОБОТУ РУЧИМО.

Замовлення шліть на адресу:

THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N, LTD.
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
WINNIPEG — — — MANITOBA

МОЛОДЬ! СТАРШІ! ВСІ НА ПІКНІК!

СТАРАННЯМ ЛІГИ КОМУНІСТИЧНОЇ МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ ДЛЯ ПРИГОТУВАННЯ ДО МІЖНАРОДНОГО ЮНАЦЬКОГО ДНЯ

В НЕДІЛЮ, 30-ГО СЕРПНЯ 1931 РОКУ НА ФАРМІ РЗТ В ІСТ КИЛДОНАН

ПІКНІК

В програму пікніку входять: спортивні гри та змагання, забави, танці, тощо. Між іншим буде ПОДАРУВАННЯ ПРАПОРА для найздібнішої спортової групи.

ІДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК І КЛИЧТЕ ДРУГИХ!

ЯК ІХАТИ: Беріть стріт кару "Кидолан" і їдьте нею аж до кілля. Там треба перестіти на "Сейнт Пола" кару і їдьте нею аж до Фортієр Еяно.

Також можна буде їхати й троком, який буде відходити що пів години від Укр. Робітничого Дому.

ПІДТРИМАЙТЕ ТРЕЙД-ЮНІЙНУ ГАЗЕТУ "ВОРКЕРС ЮНІТІ"!

СТАРАННЯМ ДИСТРИКТОВОГО КОМІТЕТУ ВОРКЕРС ЮНІТІ ЛІГ У ВІННІПЕГУ

В НЕДІЛЮ, 30-ГО СЕРПНЯ 1931 РОКУ В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

КОНЦЕРТ

Добірна й багата програма, в яку входять сольові співи, сольові гри на скрипці, російська балаалачна оркестра, духовна оркестра РЗТ, виступ маленького товариша Федірчука, — дає запоруку, що концерт випаде вдоволяючі для всіх.

Увесь прихід з концерту призначений на фонд часопису "Воркєрс Юніті". Тож приходіть на концерт громадно й кличте своїх знайомих!

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ. ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ПРИХОДІТЬ НА МАСОВИЙ МІТІНГ!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ЖІНСЬКИХ У ВІННІПЕГУ

В ПОНЕДІЛОК, 31-ГО СЕРПНЯ 1931 РОКУ В САЛІ УКР. РОБ. ДОМУ У ВІННІПЕГУ

МАСОВИЙ МІТІНГ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ ЖІНОК-РОБІТНИЦЬ

НА КОТРИМ БУДУТЬ ГОВОРИТИ ДЕЛЕГАТКИ, ЩО ІЗДИЛИ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

Товаришкі! Приходіть громадно на цей мітінг, а довідаєтеся про життєві умовини жінки-робітниця в Радянському Союзі, та про її участь в радянським соціалістичним будівництві.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.15 ВЕЧЕРОМ.

ПРОДОВЖЕННЯ РІЧНИХ ЗБОРІВ

ЧЛЕНСТВА РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО КООПЕРАТИВНОГО ТОВАРИСТВА

У ВІННІПЕГУ

В СУБОТУ, 29 СЕРПНЯ 1931 РОКУ

О ГОД. 8-ІЙ ВЕЧЕРОМ, У ВЕЛИКІЙ САЛІ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ

ВСІ ЧЛЕНИ КООПЕРАТИВИ ПОВИННІ ДОКЛАСТИ ВСІХ СТАРНЬ, ЩОБИ ВЯВИТИ НА ШІ ЗБОРНІ НА ЧАС, БО Є БАГАТО ВАЖКИХ СПРАВ ДО ВИРІШЕННЯ.

РАДА ДИРЕКТОРІВ.

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКР. РОБ. ВІСТІ"

ПОВІДОМЛЕННЯ

ВПИСУЙТЕ СВОІХ ДІТЕЙ ДО УКР. РОБ. ДИТЯЧОЇ ШКОЛИ У ВІННІПЕГУ.

Кличемо усіх робітників та робітниць, що мають дітей у шкільному віці, зголосити тих дітей до Української Робітничої Дитячої Школи у Вінніпегу.

Хай же не буде в цьому шкільному році ні одної дитини в українських робітників і робітниць у Вінніпегу, що стояли б здалеку від УРДШколи.

РОЗПОДІЛ ПРАЦІ В НАВЧАННІ УРДШКОЛИ У ВІННІПЕГУ

Шкільком і вчителі відомляють учнів УРДШколи у Вінніпегу, що навчання відбуватиметься по класам в такі дні:

- Класа початкуча: в понеділок від 5 — 7 год. увечері і в суботу від 11 — 1 год. зранку.
Перша класа: в четвер від 5 — 7 год. увечері і в суботу від 9 — 11 год. зранку.
Друга класа: в понеділок від 7 — 9 год. і в четвер від 5 — 7 год. увечері.
Третя класа: в середу від 5 — 7 год. увечері і в суботу від 9 — 11 год. зранку.
Четверта класа: в середу від 7 — 9 год. увечері і в суботу від 11 — 1 год. зранку.
П'ята класа: в понеділок від 5 — 7 год. і в четвер від 5 — 7 год. увечері.
Шеста класа: у вівторок від 5 — 7 год. і в п'ятницю від 5 — 7 год. зранку.
Сьма класа: в понеділок від 7 — 9 год. і в п'ятницю від 7 — 9 год. зранку.

ВІННІПЕГ (ПОРІТ ДОГЛЕС).

Повідається, що шкільний мітінг родичів що посилать своїх дітей до УРДШколи в Поріт Доглес, відбується в неділю, 30 серпня, в годині 8.30 ввечерю, в шкільній салі під ч. 85 Юклед Еяно.

ВЕНКУВЕР, Б. К.

Комітет сплати доугу, що існує при відділі ТУРФДім, повідомляє всіх тих членів і членкинь у Венкувері і околиці, що взяли тикети на розпродаж на КОНЦЕРТ-ТАНЕЦЬ, який відбується під ч. 31 серпня.

ЗАБАВА! ЗАБАВА!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ЖІНСЬКИХ У ВІННІПЕГУ

В ЧЕТВЕР, 27 СЕРПНЯ В ШКІЛЬНІЙ САЛІ УРД

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ

Початок забави в годині 8.30 ввечерю. До танців пригваритиме першорядна музика.

ЗАБАВА — ТАНЦІ — ЗАБАВА!

Старанням Керради відділу ТОДОВИРНАЗУ у Вінніпегу, відбується в суботу, 29 серпня, 1931 р., в шкільній салі Укр. Роб. Дому у Вінніпегу

ВЕСЕЛА ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ,

на яку запрошується всіх о чисельне прибуття.

Вступ на забаву за срібною колектою. Початок в годині 8.30 ввечерю точно.

Керрада відділу ТОДОВИРНАЗУ.

УКРАЇНСЬКА РОБІТНИЧА МАСАРНЯ І БУЧЕРНЯ В ЕДМОНТОНІ

Виробляємо всім старокравці м'яси виробу, як ковбас, сальцесони і т. п., маємо різного роду свіже м'ясо на скляді і гротері. Продаємо по уміркованих цінах. Замовлення вискаємо за годину або на С.О.Д. Писніть або зайдіть на адресу:

WESTERN MEAT MARKET 10265-96th St., EDMONTON, ALTA. PHONE 21751

За точну і скору обслузу ругайте Ф. Тагачи і Р. Комагаріцький

ВІСН ДІТЕЙ ДО УРДШКОЛИ В ТОРНТО, ОНТ.

Цим повідомляється всім родичам, які мають дітей в шкільному віці, що висн дітей до УРДШколи в Торонто почався 20 серпня і триватиме до 7-го вересня і т. п.

ПІД УВАГУ УКРАЇНСЬКИМ РОДИЧАМ МІСТА СКАТТОНУ, САСК.

Подается вам до відома, що Українська Робітнича Діточа Школа при Укр. Робітничім Домі розпочинається з днем 15-го вересня і т. п.

МОНТРЕАЛ, КВЕ.

Шкільний комітет ТУРФДім в Монреалі, подає до загальної відома українським робітничим родинам, що висн дітей до УРДШколи почався 24 серпня і триватиме до 14-го вересня.

ЕДМОНТОН, АЛТА.

Цим повідомляється все членство масових організацій, що гуртується при Укр. Роб. Домі в Едмонтоні й всіх симпатиків робітничого руху, що на зборах відділу ТУРФДім рішено заохочувати висн дітей до Укр. Роб. Діт. Школи на шкільний рік 1931-32.

КЕЛГАРИ, АЛТА.

Шкільний комітет відділу ТУРФДім в Келгарі, повідомляє всіх родичів, що висн дітей до Укр. Роб. Діт Школи вже почало. Висувати дітей можна кожного дня — ранком від 10 — 12 години і ввечерю від 8-ої години.

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"!

При замовленні рекордів треба пам'ятати: 1. Рекордів раз висланих абсолютно не міняємо, тому просимо назад не відсылати, бо зробите собі непотрібні кошти.

10 ЦАЛЕВИ РЕКОРДИ ПО 60 ЦЕНТІВ ОДИН.

- 27205—Підгірська коломиїнка і гуцулка в Смеричині. Оркестра М. Томаса.
27207—Підгірний козак і Козак Палаїна. Народна муз. до танцю.
15543—Ой лопнув обруч і Чуєш брате мій. Укр. квартет.
15545—Прометей і Чумаки. Укр. квартет.
15555—Ой за гори чорна хмара і Сміло брати. Хор ім. Лентовича.
15604—Ой на горі та жінці жонуть і Розвивайся ой ти сарий дубе. Укр. хор. Дирігент А. Гела.
15609—Інтернаціонал (марш) і Варшавіанка (марш). Оркестр оркестра.
20068—Поланушка і Я там биль. Хор А. Файна.
20069—Висн по матушці по Воляг і Во піль Береза стодон. Хор А. Файна.
20161—Похоронний марш і Варшавіанка. Відспівав російський хор "Воляга" з аккомпаніментом оркестру.
20225—Тече річка і В буйнім гаю. Спів. Анна Дран і Ева Чурік з оркестрою.
27046—Хлопці не зійайте і Дідунь (полька). Оркестра.
27084—Ой козаче білуосий і На весілю при вечері. Сольо П. Гуменюка.
27097—Серенада Шевченка і Гетьмани. Відспівав В. Дилов (бас).
27119—Вічний революціонер і Ой завидла черемшина. Відспівав укр. хор і оркестра П. Гуменюка.
27208—Вальс "Соня" і забави в куми. Жуковський і Лішак.
27212—Острівська коломиїнка і Козак саноцький. Орх. музика.
27218—Полька свобода і З Галичини. Орх. М. Томаса.
27220—Козак Жидачівський і Танець Гусар. Орх. М. Томаса.
27225—Полька Рогатинська і Мазурка. Орх. М. Томаса.
27227—Коломиїнка Тернопільська і Скалятка, 31 спів. Орх. П. Гуменюка.
27230—Віють вітри і Баламути. (потурни). Дует з акомп. гармоні.
27232—Ой не шуми дуже і Соколом стрілою. Хор Галицьк. Боян.
27233—Козацька шумка і Ох ти Дзюбо люба. Тенор Т. Свистун.
27235—Як поїду з кіньми наніч і Дівоча відмова. Т. Свистун.
27237—Гуляв чумаки (тенор) і Василь і Приська. Д. Меловий.
27242—Чом дуб не зелений і Золочівська коломиїнка. Відспівав Т. Свистун з оркестрою П. Гуменюка.
27248—Прашаюсь дівчино з тобою і Сумно мені сумно. Тенор Т. Свистун.
27251—Козачок Подільський часть 1 і Коломиїнка в дві пари часть 2. — Танки В. Авраменка.
27252—Аркан Коломиїський і Козачок солю. Танки В. Авраменка.
27253—Запорожський гері і Гоний вітер. Танки В. Авраменка.
27254—Журавель, весільний і Катерина Херсонка. Танки В. Авраменка.
27255—Великодна гаїнка і Гопак колом. Танки В. Авраменка.
27256—Чумаки і метелиця. Танки В. Авраменка.
20133—Разбитая жєнь вальс і Тоска вальс.
27258—Коломиїнка повітова. Часть 1 і 2. Ев. Жуковський. Барітон з акомп. оркестру.
27257—Аркан дрібний і Гуцульська Коломиїнка. Відспівав Т. Свистун з акомп. оркестру.
27264—Зелений дубочку чого похидився і Марш Укр. Гал. Армії. Т. Свистун з акомпаніментом оркестру.
27267—З Городенки до Олени і Коломиїнка не жонатий тато. Українська селянська оркестра.
20245—Рожа трояка і Зелений гай. Сопр. М. Ганчарик.
27132—Виві мої виві і Через сад виноград. Дівочі пісня. С. Крушельницька —сопран.
27133—Ой летім білі гуси і Ой де ти ідеши, де ти поїдеши. Сопран С. Крушельницька.
20070—Більшевський гальон і Новая жєнь вальс. Відіграє оркестра.
22096—Полька і Вальс. Відіграє на гармонію Ерік Нісон.
27106—Як почуєш вночі і Ой зійди, зійди ясен місяцю. Барітонове сольо М. Зауляка в супроводі оркестру.

10 ЦАЛЕВИ РЕКОРДИ ПО 65 ЦЕНТІВ ОДИН.

- 4072—Інтернаціонал і Освобождена Росія. Відіграє симфонічна оркестра.
3—Ла Палама і О соло мію. Скрипкове сольо з оркестрою.
309—Річмод полька і Місіліні соер. Оркестра.
321—Марсовина вальс і Полька мідлей. Оркестра.
341—Алрйн дьог і Лонг-ірл мола. (Довговухий мула) Оркестра.
81433—Дамська полька і Оберка полька. Инстр. тріо.
80475—Полька невпорка і Скокча полька. Кларнет сольо, скрипка і бас.
Всі замовлення разом з грішми посилать на адресу:

THE WORKERS AND FARMERS BOOK STORE 600 SELKIRK AVENUE — WINNIPEG, MAN.

Dr. V. Chasnyy. ДІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (М.Д., С.М., Л.М.С.С.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфеї. 417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG — PHONE 55 866 (На місці д-ра Гераскеба.) Урадує також ввечерям.

Обідка організатора ТУРФДім в провінції Онтеріо. Цим повідомляємо віділи ТУРФДім, Жінсєвій, Секції Молоді в РЗТ, що ЦВК ТУРФДім висилає на обідку в Онтеріо т. А. Маньковського, який відвідає місцевості в сідуючому порядку:

С.С. Мері, Онт. (місто) — від 24 до 30 серпня. С.С. Мері (Бей Бію), Онт. — від 31 серпня до 6 вересня.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Цим повідомляється всім зацікавленим, що Скандинавсько-Американська Лінія поладжує тепер документи в зв'язку з виїздом до Радянського Союзу.

Доктор Я. Мегас. ОПЕРАТОР, ДІКАР, АКУШЕР Найновіша екс-реї машина. Найновітні електричні машини до безопераційного ліччєня. Ліччє неріччїх вадуть. 10164A — 101 STREET Room 201 KITCHEN BLOCK Phone 4645 EDMONTON, ALTA.

Українець Д. Ю. Драган. ДІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР Член Домініальної Ради ЛІГ арлі 203 CANADA BUILDING Скарлатон, Саск. (Коло сєнарської сташі)

Др. Н. Ландіс. ДІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР Екс-реї машина. Електричні машини до ліччєня вадуть. Спеціаліст по венеричним вадуть. 387 DUNDAS ST. W. TORONTO Phone 7245

Др. С. Дж. Герберт. ХІРУРГ-ОПЕРАТОР Урадує від 2 до 5 год. пополудні Телефон до офісу: 22 633 Телефон до дому: 202 461 412 BOYD BLDG., WINNIPEG

Др. Іван Оробко. ДІКАР І ХІРУРГ ЕКС-РЕІ ЛІБОРАТОРІЯ 207 MOSER EYDER Bldg., 101st Street, Edmonton, Alta.

Роло Саге. УКРАЇНСЬКА РЕСТАВРАЦІЯ коли приїдає до Вінніпегу, а не маєє знайомих, так зайдіть до нашого реставрації, де познайомиєтеся в дістанте кімнату до спання і смачну свіжу страву у Д. ПАУКА 194 1/2 HIGGINS AVENUE (напроти Александра готелю)

Красивий лік на жолудок. Ліччє всі болі і хоробі жолудка, помаєє на подоланні, обривання, нестравність, газу, біль і пертя пид грудьми і в боці, біль в кишках, кваєнієть і нерпичний віддіх з рота, біля серця, безсонність, шум в ухах і голові і всі недомогання і болі жолудка. Ціна \$2.00.

Нововинайдений лік на ревматизм (в Німеччині) \$2.50. Маємо також ліки на венеричні хороби і всієї жіночі недуги.

УКРАЇНСЬКИЙ СКЛАД ЛІКІВ 884 MANITOBA, LAZECZKO WINNIPEG, MAN.

НА ПРОДАЖ хата на 6 кімнат, 75 лєви, обрєнована, гарне дерево на фронті, стайні на два коні і корону, керіцца. Місце в добрім положєнні. Продає за годинку або на сплаті дєшево, бо хозу виїхати з Саскатуну. Зголушуватися на адресу: 815 WELDON AVENUE SASKATOON, SASK.

ПОВІДОМЛЕННЯ

Цим повідомляється всім интересованим, що ПІВРІЧНІ ЗБОРНІ Робітничої Кооперативи п.и. INTERNATIONAL CO-OPERATIVE TRADING CO., LTD.

В ЧЕТВЕР, ДНЯ 3-ГО ВЕРЕСНЯ 1931 РОКУ О ГОДИНІ 7-ІЙ ВЕЧЕРОМ, В ПРИМІЩЕННІ ПІД Ч. 316 БЕЙ СТІТ, В ПОРТ АРТУР, ОНТ.

Бажанім є, щоби всі уділовці були присутні на ших зборах. ЗАРЯД.

НЕ ЧИТАЙТЕ ЦЕГО ВСІ ТІ,

що не маєє ніяких болей, в кого кров багата і чиста.

ДЛЯ ИНШИХ ДАЄМО ДАРОМ ФЛЯШИНУ СЛАВНОГО ЛІКУ НА БОЛІ ІНДІАНСЬКИЙ ЛІНІМЕНТ БЛЕКГАВКА (РЕТЕЛСНЕЙК ОЯЛ)

НА ЗАСПОКОЮВАННЯ ТАКИХ БОЛЕЙ, ЯК РЕВМАТИЗМ, БОЛІВ НЕРВІВ, В КРИЖАХ, СУСТАВАХ, ПАХВИНАХ, БОЛІВ ГОЛОВИ, ВУХ, ЗУБІВ, ОПУХЛИХ НІГ АБО ИНШИХ ЧАСТЕЙ ТІЛА І Т. П.

До того даємо також ДАРОМ коробку 14-ДЕННОГО ДИВА БЛЕКГАВКА приготавленого з ліччєних рослин, корінь, кори, швігів і ягн, високо рекомендованого на оживленні значєнісної крові. Ці пігулки лагдаю прочищуєть жолудок і кишкы від усіх ліччєних і нездорових матерій, роблять кров багатою і чистою, оздорюють всі органи тіла. Тисячі людей живляють Індіанський (Ретелснейк Оял) Лінімент Блекгавка з найкращими наслідками і рекомендують його своїм знайомиим.

Попробуйте і ви також будете вдоволені. Флящина цього лініменту звичайно продается за одного долара. Але з цим оголошенням ми робимо спеціальну оферту. Пришлать не оголошення разом з одним долларом, своє ім'я і адресу, а ми вислаємо вам оплаченою поштовою висилкою ДВІ одно-доларові фляшки лініменту і одну одно-доларову коробочку пігулок 14-денного дива Блекгавки. Таким чином отримаете ці знамениті ліки, що коштують \$3.00, тільки за ОДНОГО ДОЛАРА.

ВИШЛІТЬ ЦЕ ОГОЛОШЕННЯ, А ЗАОПЛАДИТЕ \$2.00. BLACKHAWK INDIAN REMEDY CO. 1536 DUNDAS ST. W. — TORONTO, ONT.